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Na BupnBolpe Baaikég Evvoieg TG ETTTIEDNG TAGNG Kall TNG ETTITIEBNG TIAPAKEPPWAT.
Na KaraoTPWOOUE TIG ESIOWOEIG TOU UNTPWOU SUCKAUWIAG Yia TPIYWVIKG oToIxEla
otabepng mapapopewang (CST).

Na deiSoupe g TpoadiopidovTal To PnTpwo SUCKAPWIAS Kai 0f TAGEIS Yia £Va TPIYWVIKO
aTolyeio oTaBepic TIOPALOPPWONS.

Na Treplypayoupe Tov TpGTIo QVTILETWTTIONG SUVAHEWY CWHATOS KAl ETIQAveiag yia
dididaTaTa oToIxgia.

Na umroAoyigoupe To unNTpo SuoKapYiag yia To TPIYWVIKG GToIXEI0 aTaBEPrS
TTapapopPPWang.

Na epapuocoupe pia Aetrmopep) AUon TIETEPAOHEVWV OTOIXEIWY EVOS TTPOBAAUATOC
EMimedng T00NG.

Na guvBégouge 1o pnTpwo duokapiag yia diypapuika opBoywvia (Q4) oToryeia
TETOGPWY KOBWV.

Na ouykpivoupe Ta amoreAéopara Twv poviéAdwy CST kar Q4 yia éva TpoBANua kapyng
BOKOU Kal va TTepIypaYoupe OpIoPEVA EAATTWATA TwY OToIxXEiwv CST kai Q4.
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Eicaywyn

Yo Kepdhota 2 émg 5, sEetdoape povo ypappikd otoyeio. Avo N nepiecoTepo. YPOULLKG OTOUE g,
cuvdéovial pove oe kovodg koufovs, oynpatiCoviag TAAGIRToNS 1 apBpwtoig gopeig Onme §i-
KToGpoTe, Thaiow, ko TAéypate. To YpappIKa oToyein £XoVV YEMUETPIKES W0 TES, OMOG EPPar-
86 koL pom adpaveLac, TOL 0popodv Tig dlatoués Tovg. Hap® 6ha avtd, omanteiton pdvo pio tom-
K] GUVTETOYUEVT X KOTG PAKOS TOV GTOLYEIOV Y10 VO TEPIYPAVEL [uia Béom oto pnkog Tov (YU autd
ovopdlovron ypauuiid 1 povodibotata otoysia). H cvpPatomra koppav emPaiietonl TOTE Kotd
™ SLOTHTWON TMV EICOCENY ICOPPOTING KOUBMY Y10, £Va YPUUUIKO cTolyeio.

AvT6 10 KePGAO acyoleiton pe o Sidiototo memepacévo ototyeio. Ta Sibdotata (emine-
3a) otouyeio opifovion pe Tpeig M mEPIocOTEPOVG KOUPBOVG OF Eval Sddotato eninedo (dniadn,
x — y). To. oToysio cvvdéovion oe kovovg KOUPBOLG 1| Kat KOTd UNKOG TV KOWOV OKUOV OGTE Va
SYMUoTicovY cuVeExeic Kotaokevis Onwg ekeiveg otig Ewcoveg 1-3, 1-4, 1-6, 620, kot 6-6(B). To-
e emPailetar 1 cvpPardnro petaTomiong KopBwv katd ™ dratvmwon Twv eE10GOTEMV 150PPOT-
ac kopPov via Sididotata otoygio. Av entheyolv o KatdAAnAeg GUVOPTNCELS UETATOMIONG, TPO-
KOTTEL EMIONG 1] GLUPATOTNTO KATE PAKOG TOV KOWGDV GKUOV.

To S11oTato oToleio sival sEatpeTikd onpavtiko (1) yie TV avéivon eninedng Taong, 1 o-
oio. Tephaufavel TpoPANUOTE OTMC TAGKES HE OMES, OTEVMGELS, 1| GALES aArOyEC TNG YEOLETPIOG,
7oV QOpTiLOVTIOL 6TO EMinedd TOVG |e UMOTEAECHO TOTIKES CUYKEVIPMGELS TAOMG, Omae Qaivetol
omv Ewévo, 61 xar (2) yioo TV avéivon eminedng mopapopemons, 1 onoin meplAapfaverl mpo-
BrApatTa 6mmg évag EMTKNG VIOYEING oy@yOg VId OUOIOHOPPO poptio mov evepyel ctabepd o
6)0 TO PKOg TOV, Oneg eaiveton oV Eucdva 1-3, pio empnrng KoAvopiki papoog eréyyov v
évo, poptio mov Tapapéver oTadepd 610 piKog (1) To Vyog) Tg papdov, omme ouiveton otnv Ewova
1-4, Kol GPAYLOTE KOl COATVEG TOVL DIOKEWTOL GE QOPTIA T OTOi0 TAPUHEVOLY otabepd oto pny-
KOG TOVE, Ommg paivetol oty Ewova 6-2.

HEeKWOUHE QUTO TO KEQOANIO LE TV AVATTLEN TOV LNTPAOL SuoKauyiag yior evo Booikd d1-
18070 1) EMINESO TEMEPUCUEVO GTOLYEID, TO TPLYOVIKO GTOLXEID otafeprc mopapopencrs. Ete-
talovpe To UNTP®O Svokapyiag Tov Tprydvoy otaldephic TapaAUdPPOONS (constant-strain triangle
— CST) ene1df  edpeon Tov eivan 1 amhodotepn petald Tov dbéoipov otoyeiov ddo doTtd-
oeav. To otoeio ovopdleton £To1 emeidn £xet otafepr TOpPaPOPEMON TAVTOD.

BOa. cuvisoupe To prTpdo dvokapyiog CST xpNGIHOTOIDVTOG TV 0pYf TNG EAGYIOTNG ouva-
LUKAC EVEPYELOG, ENELST OL EVEPYEINKEG GYECELS Eival OL L0 EQIKTEG Yol TNV avamtuén TV eElomoE-
OV T060 Y10 S1EoTaTo, 660 Kot Yol TPSLLCTATE TENEPACUEVE CTOYEID.

Oo. TAPOVCIAGOVHE GTN CLVEEL £vel omhd Tapadetypa TPOPANHATOS eminedng thong o Ui
Aemti MAdko TpoKeévoL va Seifovpe T cvvheon TV pNTPOOV duoKayiog eminedov oToylnV
ypnoiponoldvtag T péBodo g Gueong duokapyiag OmMg napovoialetor oto Kepdhawo 2. Oa
TOPOVGIAGOVIE TNV TATPT AboT, 610 Do TepthapPavoval ot TAGEIS OTo E0MTEPIKO TNG TAGKOG.

Téhog, Bo. avorTHEOVHE TO PNTPDO duokapwicg yio 10 umhd opboywviko orotyelo TecoapOV
kopBav (otoyeio Q4) kor Bo cuykpivovpe ™ Abom memepacuivay otoyeiov oE Eva TPOPATILL
Kapyng 50Kod TPoGoHOIOUEVO pe TN xpion otoyeiov CST kat Q4.

m Baoikég évvoleg emimedng TaoNg Kai EMITTEdNG TAPAPGPPWOTS

Y& auTH TNV evoTnTa, 0o TEPLYPAWOLLE TIG EVVOLES TG ENIMEONG TACTIS KOl TNG eminedng mopapop-
POONG. AVTEC o1 £vvoleg ivan onpavTikég emewdn o avontdleg Bepdrov oe avTd TO KEQUAOLO £
YOUV GECT] EQUPROYT HOVO GE SLOTANTA Ta omoia. VTOTIBETAL OTL CUUTEPIPEPOVTOL HLE TpoTO EMi-
nedNC TaoNS N eninedng napapdpeaons. Eropivag, da meptypayovpe tdpa aVTEG TG £Vvoleg ove-
AVTIKA.




6.1 BaoIkég EWoIEG ETTiTIEONG TAONG KA ETTITIEDNC TAPANOPPWOTIC

Emimedn Téon

- grinedn 1o opiletar pia katdotaon Tdonc otyy omola i opdy Taon Ko ol O10TUNTIKES TROEIC
o eivon KGOetec oo eminedo vrotifeton o eivau pndev. o mopaderypo, otig Ewoveg 6-1(a) kat
1(p), ot mAlkeg OTO EMINESD X — Y WOV TAPOVCIALOVTAL VIO EMPAVELNKES eAkTIKéG Suvapeg T
gon MOV OoKeiton oV akpf g empdvelag f oty £8pa evég uéhoug oe Lovddes dvva-
ENLPAVEWL) 6TO £ntinedo eivol o8 KoTGoTaon eminedng Topaudpeocns NLadH, op0n téom o,
L SWTINTIKEG TAOELG T KO Ty VROTIOETOL T eivan pndév. Tevikd, o péAn mov eivon Aemtd
giva pe pKPT S1G0TACT KATA Z 68 GOYKPLON He TIC SIUGTACELS KOTh X KAl Y 6T0 E0MTEPIKO TOV
TEGOV) KO TV OTOiWY 10 PopTio Evepyody pévo o1o eminedo x — y pmopovv va. fempnBody ot

ickovtol og KabeoTdS eminedng tdonc.

EMTiTTESn TOpOPOpPOWOn

minedn Tapepd PO opiletal uia Katéotaon Tepaudpewons oty onoia n kalety oto enie-
X — Y MOPOLOPPWOT] & KOL 01 SIQTUNTIKEG TOPAUOPPDTELS Yy, KA Yy Oepoidviar undév. Ot mopa-
G TG EMMESNG MAPAUOPPWONG Eivar PEAMOTIKEG Y100 MK cOpaTo (010, TN oevbvvon z)
1£ 6tabepd epPado Srotopn mov VIOKEWTAL 68 PopTia Ta OTOiC EVEPYODV LGVO ot dievbuven x M
1y kou dev petafarioviar ot SiedBuvon z. Mepkd mopadsiypata eminedng TOPOUOPODONG
vovtat otV Ewova 6-2 [kon otig Eucoveg 1-3 (dvag emping kiotioedig aywydc) kot 1-4
akpo paBoov vipaviucod KVAivEpov)]. Ze avtd To mapadeiypata, Aapufdveton VIOYT POVO
1 povadurio mayog (1 mm 1 1 m) g katackevig enedn ke povoadiaio TGOS CUUTEPLPEPETAUL
opotoTune (EKTOG 0O TV MEPLOYT] KOVTA oTa dkpar). To povtéha menepacuivmy OTOLYEIOV TOV
popéav otV Ewove 6-2 anotehodvior amd kotdAinAia Sukpironomuévec dtolég oto eminedo
Y He Ta poptio va evepyody oe povadiaio méyog otn SievBuven x 1 ko y.

¥ kY

.ST

o ———————

®

()

®

L_:_ Eikéva 6-2 MpopAipara eTiMmedNG Mapapopewang: (a) eedyua umo opifoviia opTion (B) CwARVAC UTIO KaTaKo-
PUGO goprio [Z10 £vBeTo Ba Beite TV £IkGVa OTNV EyXpwHN ekdoxn ™E.]
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y

B Eikova 6-3  Aidiagtam kardoTaadn 1éong

AiBiGoTaTn KATACTAOT TAONS KAl TTAPApOpWang

H évvola g S18146T0TNG KOTACTOONG TAONG KAl TAPUUOPPMCTS KAl OL OXEGELS TACT|G/MAPALOP-
OMONG YL TNV EMNESN TAOT KOL TNV EMITEON TOPUUOPPOOT EVOL ATUPULTNTEG Y10 VO, KOTOVOT- |
covpe TARPMS TV avamTudn Kat T1 SuvaTdTTo EQUPUOYNG TOV UNTPMDOV duokopyiag yo To Tpi-
YoVIKO oToleio eminedng Taong/eninedng mopaudponcns. Enouévac, Ba meptyplyovpe o& cuvto-
pio Tig Pactikéc Evvoieg thg SBLGoTaTNG ThoNG Ko Tapapdpeacns (3eite Tig Avagopég [1] ko [2]
kot o Mapaptnua I v teprocdtepeg hemtopépeteg oto Béna avtd). E

Ip&rta, Seixvovpe ™ Sididotatn KoTEoTRoN ™G TaoNg Ypnotporowdvias v Ewove 6-3. To
amelpoedyioto otolyeio pe mhevpés dx kat dy £xet opbEg TAOELS 0x KL 0y IOV EVEPYOUV OTLC OlED-
Bovoelg x Kot y (e8¢ oty KoTAKOPYLEN Kol TY opiiévia £6pa), avtictorye. H JOTUNTIKT TAOT Ty
Spa oty akpn x (katoxopuen £3pa) otn Siedbovon y. H dwtpmrikn tdon o, Spa oty ok y (0-
piovtio £8pa) om Sievbuven x. H wwopportic pordv Tov oTotyeion £xel WG UMOTEAECHOL 1] Tx VO
éyel ioo péyeBog pe T Ty Asite o Hapépnua I.1 yuo Ty om6€15N avTig ™ 100tntog. Emoué-
VIS, DIAPYOVY TPElS aveEAPTNTEG TAGEIS KOL AVTUTIPOCMAEVOVIOL GO TO SLAVUGHATIKG LNTPOO
oting

(e}

{o}= o*; (6.1.1)

Ty

O1 eE10hoEg 10ppomiag Twv oTolEinv mpokinTovy oto Mapapmua I'.1.
Ot 1do0e1g and my E&lowon (6.1.1) Ba exgpaloviar cuvapticel Tov Babpodv grevPepiac kabe
k6pBov. Emopévac, 9ol TpocdloploToly o1 HETATOTCEL TwV KOUPV, vTég ot TAGEL WTOPOLY.
VO DTOAOYIOTODY OUECHG.
@uunBeite omd TV avtoyf TOV VAMKOVY [2] 6TL 01 KUpiEs oIS, 0L 0ToiE Efvat ot WEYIOTEG KAl
ediyioteg opBéc Thoelg oTo fdidoTato eninedo, umopoby v ANeHodV amd Tig enOUEVES OYECEIC

2
O'x'l"O'y O'x—'O'y 2

2
o, O o . —C ‘
y x_ %y 2
o, = - L =0y
2
2 \[[ 2 ) 2 i

Emionc, n kipia yovia G, mov opilet v opbi téon g onoiag n SiebBuvon ivon k6Betn 01O ent ‘
180 010 omoio dpa. m péyroTy f| 1 Ao KO Thom, opiletar omd T oyéon

6.12)

ﬂ
(6.1.3)

2
tan29p =

o, =,



6.1 Bagikeg Evvoleg eTTiTedng Taong Kal EMITESNE TTApaPOPPWanS

P

i—-x,u
v
—d
o *

‘*u+d—"a‘}
X

=1KkOve 65 METQTOTTIOEIS Kol TIEpIOTPOPES TV EUBEIGIV EVOC aTolyeiou aTo ETiTESO X — ¥

- H Ewova 6-4 deiyver tig xOpieg téoeig o1 xar o2 ko ) yovia 6, Qupnbeite (dnog deiyver 1
Kova 6—4) 611 N SwetpnTiky Téon sivar pndevik} oto eminedo pe KOpio. (Léy1oTn Kot eddyioTn)
opbi taon.
~ Zmyv Ewova 6-5, mapovoidlovpe éva amelpoehdyioto ototysio mov ypnotponowito Y Ty
o VOmopacTaon g yevikig Sd1G0TaTNG KATAGTACTS TAPaLdpOoNg 68 KAmolo onpueio evoc popéa.
otoyyeio paiveton vo petatonileton xatd u kot v o devhuvon x xoa ¥ oto onusio A, kot va
£r0T0iCETON 1) Vo enekteiveTan katd pua Tpdobetn mosotnTa (Su/dx)dx kath wikog g subsiog
, Ko Kt (0v/8y)dy xard piog g evdeiog AC otig devbvvoelg x kan y, avtiotoryo. Enuhé-
v, Tapatnpdvias Tig evbeieg AB ka AC, BAémovpe 611 To onpeio B petakiveita TPOC TOL EMAVHD
0 (Ov/ox)dx wg mpog to A4, kur To onueio C petakveital npog Ta de€16 Kath (du/dy) dy g
0¢ 10 A.
Am6 Toug YEVIKODG 0PIop0TS TV 0pBAV KoL TOV SIATUNTIKAV Topapopedcemy, Kot T xpnomn
s Ewdvag 6-5, &yovpe
g =@ £ =@ ¥ -%+@ (6.1.4)
oox 7oy Yooy ox
To Tapaptnua I'.2 nepiéyer ™ Aemropepn) evpeon tov Eodcsmv (6.1.4). Enopévag, fuundeite
0T 01 TapoyLopPAOGEIS & Kal & Eival ot ALayEG OTO UNKOG GV LOVESH uAKOVS TV VAV DAKOD
OV apyiKd sivan TapGAAneg pe Tovg GEoves x Kat y, avTioTowyw, 6TaV T0 ctoyeio vopioTatol mo-
POLOpPmOT. AVTéG 01 TapapopPOCES Aéyoval Tote Kdlbetes (| Sraurkeic) mopauoppwoeic. H mo-
PapOPOwoM sy eivar n alhoyn oy apykt opbn yovie petald di ko dy dtav 1o otoyyeio voioTo-
T Tapapdpeac. ToTe, 1 TUPAUOPOMOT] 72y OvOpRaleToL SLOTUNTIKH TOPaUCPPOON.
- Ovmopapoppdoceg and 1ig E&isdosig (6.1.4) avimposonsoviat YEVIKO OO TO SLOVUGUOTIKO
Hipto0 oing

347
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{el=1¢, (6.135)

Ot oyéoelg HeTatd TOPALOPPOCEDY Kl UETUTOTICEMV OTIS dlevbdvoerg x Kot y, oL onoieg bi-
vovton and Tig E&omosig (6.1.4), apkodv yio vo Kotovofioete ooa axolovBodv oE oTO TO Kepd-
Aoo.

[opovctalovps TOPO TIG GYECELS TAONG/TUPAHOPPMONS Yia IGOTPOTLKE DAIKE KoL Yo Eminedn
Thon Kot eninedn mopandpeocn. o eninedn tdon, LIOBETOVHE GT1 OL EMOUEVES TAOELS Elvon pnde-
VIKEG: |

o =1.=1.=0 (6.1.6)

z Xz ¥z

Me egappoyn g E&iomong (6.1.6) 611 oyéon TpIBIACTATNG TACTY/TOPUUOPOOGTS [6&ite TO Tle-
papmpa I, E&icoon (I.3.10)], v Tig S0TUNTIKEG TOPAUOPPAOCELS IGYVEL Pxz = Pz = 0, ahdd & # 0.
' ouvBfkeg eminedng tdong, EYovie ]

{0} =[Die} 6.1.7)

2 1 v 0 ‘
6mon [D]=1 ~lv 1.0 (6.1.8)
-V
0 0 1___'/
2

ovopdletan unmpio Thons/rapaudpewons (M Kotaototikd pnTpo), £ givar 1o UETPO EADOTIKOTN-
Tog, kot v eivar o Moyog Tov Poisson. Tmv E&icwon (6.1.7), o {o} xu {e} opilovton amod tig E&1-
ohoelg (6.1.1) ko (6.1.5), avtiotorya.

[0 eninedn Tapopudpe®CT, VIOBETOVHE GTL OL ETOUEVES TUPAUOPPDTELS Eival [NoeVvIKES:

&=V =Ve =0 (619)
Me eoapuoyq g E&lowong (6.1.9) om oyfon Tpdudotang thong/mapopopponcns [Egicwon -
(I'.3.10)], Y T1g SwTpnTikég TACEIS WOYVEL Ty = Tz = 0, oM@ o: # 0. To untpdo Thong/mapo-
UOp@Og yiveTon ‘

. 1-v v 0
[Dl=———| v 1-v 0 (6.1.10)
(1+v)(1-2v) L |
o =
2

Ta untpda {6} ko {&} Tapopévouy dra dmwg Kot Yo TV TEPInTOon Te eninednc raong. Ot Baok
KEC HEPIKES D1oupopIKES EEIGMOELS Y10, EMIMEDT TAOT, GTWG TPOKVLTOVY OTHY Avapopa [1], givar
Pu u l+v(du v
— =] ———
ot oy’ 2

&' oxdy
v azv_}nl‘v 6_21:__ o%u
&*  oxoy

(6.1.11)

ek
ot 2



6.2 Anpioupyia Tou nTpdou duokapyiag kai Twv EITWaEWY TPIYWVIKOU OToIXEIOU OTABEPAC TIAPAPGPQUIOTC

m Anuioupyia Tou uNTPWOU duCKAUWiAG Kal TWV ESITWOEWV TPIYWVIKOU
oTolXEiou OTABEPNS TTAPANOPPWONG

T'a vo. 6eifovpe o fipato kol va mapovsildcovpe Tig Bucikés e5lodoelg Tov anorobvial yia o
£ninedo TPLYywVIKO otolygio, Oempnote T AenT) TAGKO TOV VIOKEITOL O EMUPOVELNKE EPEAKVGTIKG
goptia EAEng 7 oty Ewova 6-6(a).

y,v1‘ Y1 .

iEEg

Ts
"
—
pr———

x,u X

B Eixévo 6-6(a) Aerrmr mAGKa o€ epeAkuopd M Eikova 6-6(8) Alakprmomompévn TAGka
g Eikévag 6-6(a) pe Tpiywvika aTolxela

BApa1 EmAEgTe 0O OTOIXEIOU

[a va avakicovpe mv mhdxa, Oeopodpe to Pactkd Tprymvikd otoyeio g Ewévag 6-7 mov &xet
MneBel am6 ™ Soxprromomuévn Tk, dnec poivetal oty Ewova 6—6(P). H dwoaxpiromompuévn
TAGKOL ExEl Sloupebel oe Tprymvikd ototysio, Kabéva pe kopPoug Omwg i, j, kot m. XpnolLomolodue
TPLYOVIKA GTOLElN, EMEWSN T GPL COUATOV AKAVOVIGTOV GYAUATOS UTOPOVY VO TPOGEYYLGTODY e
axpifeor pe avtév Tov TpoMo, Ko nEldn o1 EKPPAGELS OV £XOVY GYECT HE TO TPLY®VIKS oTotyeio
gfvon oxetiké amhéc. Avti n daxpronoinon ovopdletar dnuiovpyia apood mAéyuaroc (coarse-
mesh generation) av ypnoponoodvtal pepikd peydha otoveio. Kabe koufog éxer dvo Pobuovg
ehevbepiog — pio petotomon kotd x kot pio katd y. Eote 011 #; kol v; ovTIposenedouy Tig cuvi-
OTOGES PeTaTOMIONG TOV KOUPOL i 6T devbuvon x kol y, aviicTouyd.

Edd 6Areg o1 oyoeig Pacilovrar 68 avtod T0 apoTEPOSTPOYO GUOTNUA OVOUAGIOG TOV KOUPOV,
av kot Bo propodoe va ypnoipomondel Eva de&io6Tpogo chotnua ovopasioc. Gvunleite 6Tl ma
ouvemig ddikacio ovopaciog yie 0OAGKANPO T GhuN gival amapAiTTN Y10 THY 0TOQLYH TPOPAN-
HaTwV oTovg vmoloywopovs, Ommg opvnTikd epfadd otoysiov. Edd (x,,y,), (x > ¥;), Ko
(x,,, ¥,,) eivar oL yvaotég cuvietayudves Tav KOUBMV i, j, Kal m1, avTicTOoLO. '

Um

Um

i(x;, y)
&

h uj
& v)

X

B Eixovo 6-7  BaoIKo TpIyuvIKG aToixeio GTTou gaivovTal of Badioi eAcuBepiag
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=
To uNTp@OO TG LETATOMONG TOV KOppov divetor mg
()
Vi
@ |,
{di=qld;} =1 (6.2.1)
{dy} ’
um
gvm J

BApa 2  EmiAégre oUVOPTAGEIS PETATOTNIONG
EmAEYOUUE L0 YPOLLLIKT) GUVAPTNOT petoTémiong i kabe otoryeio og

u(x, yy=a, +a,x+ay 622)
v(x, y)=a, +asx+agy T

omov u(x, y) xou v(x, y) TEPLYPAPOLY HETATOTOEL; OF OMOLOSATOTE ecwTEPIKO onueto (x;, yi) 0D
otoyeiov.

H ypoppikt covaptnon SwopoAilet Ty Tpnon g cuppatomrac. Mo YPOUUIKT) cuvapTnon
pe kafoplopéva axpo. £xeL pOvo pic Sadpopn va dacyioer — dnhadn, To gvBiypaLLO TUAUO HE-
10£0 Tav 0o onueiov. Emopéveg, N ypopiky ovvaptnon eEaoahiCel OTL Ol PETOTOTIOEIG KATH
WAKOG TNG GKHTG KoL GTOVG KOpPoug mov £xOVV KOWG, YEITOVIKG oTOYED, OO M akp i— Tev 800
otoryeiov mov eaiveton oty Ewova 6—6(B), 0o sivar foeg. XpnoponoidvTos TG E&ohoes (6.2.2),
1] YEVIKT) GUVAPTNOT UETOTOMIONG {w}, n omoia TEPEYEL TIG U KO V, umopel v EKPpacTEL OG

{w}z{al-kazx%ra;;y}:{l x y 00 0} a, 623)

a, +asx+agy 0 0 01 x ¥

[ va Ppodue 1o a oy Eglomon (6.2.2), Eexvodpe avtikahotdvTag T GUVTETOYUEVES TAOV
koupov otig E&lodoeis (6.2.2) kot £X0vue
u, =u(x, y,)=a +ax +a,y,
u; =u(x;, y;) = +aX; H A,
= =a + +
um u(xm ] ym) al azxm aSym (6.24)
v, = (X, ¥;) = a, +asX; T gy
v, =W(x;, ¥;) =8y +asX; + gy,

MmopoOpe Vo ADGOVUE WG TTPOG TOL & HE apym TIS TPEG TPATEG G0 TG E&iohoeg (6.2.4) o€ popen
UNTPOOD

L 1 X y||a :
u, =1 %, ¥y [1% (6.2.5)
U, 1 x, V.|l%



6.2 Anpioupyia Tou PNTPWOU BUCKAPYIOG KAl TWV EEITWIEWY TPIYWVIKOD OTOIXEIOU OTABEPAC TTAPANOPPWANG

7, AOVOVTOG MG TIPOG o, £YOVHE

{a}=[x]"{u} (6.2.6)

6mov [x] eivar To pntpdo 3 x 3 oo 386 uérog g E&icwong (6.2.5). H uébodog tov alyeBpixdv
cupmAnpopatey (cofactors — IMapdpmua A) sivon o mbavh pébodog v va Bpodue to ovti-
oTpogo Tov [x]. Etot,

, a a; a,
-1
=57 P P 6.2.7
" =B B B, (6.2.7)
yz yj }/m
_ I x,
610V ' 24=1 x;, y, (6.2.8)
1 % ¥
gtvar 1 opiovoa Tov [x], Tov vroroyiletan wg
24=xy; = Yu)+ %, (¥ = ¥) %, (3= ¥)) (6.2.9)

Edd, A eivar 0 epPadd tov tprydvov, Kot
O =XV =YXy Q=Y Xy =X Y, X =XY; — VX,
Bi=Y;—Vn Bi=Yu—y: B =V~ (6.2.10)
Vi =% =X Vy=% "X, Vm =% =%

"Exovtog mposdiopicet to [x]™, uropodue td@pa va skppdcovpe mv E&icwon (6.2.6) oe popemn o-
VOTTTUYHEVOD UNTPDOV MG

aq 1 a; a; a, uil
az>=ﬂﬁi B, B, |y, (6.2.11)
ay | Vi Vi Vm | |Yn]

AvticToye, ypnoonotbvtog Tig Tpelg ersvtaies omd Tig E&iodosig (6.2.4), maipvovps

a, a o, a,||v

1
a =B B Bu|(V
ag Vi yj Vo Vin

f (6.2.12)

Oa kotaAnEovpe o yeviki covapon petatdmong Katd x, u(x, y), Tov {y} (m v Oa axolov-
foel avéloya) cuvaptioet Tov PETAfANTOV CUVIETOYLAVOY X KAl Y, TOV YVOOTOV HeTaPANTOV
CUVIETOYUEVOV ;5 Q) .., ¥,, , KOL TOV GYVOOTOV LETATOTICEDY KOPPOV u,, U > KOU U, . HEKVO-
vtag pe g E§omoeig (6.2.2) og popen untpdov, £xovus

4
wi=[l x yl<a, (6.2.13)

3
Me avtikardotaon g E&icwong (6.2.11) oty E&icwon (6.2.13), éxovue

o a; a,lly

fu} = 1A[1 x VB B Bllu (62.14)

_é_
Vi 5o o\
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Enexteivovrag mv E&iowon (6.2.14), éxovpe

1 qu +au; ta,u,
{u}:ﬂ{l x y:[ ﬁ:u:+ﬂjuj+ﬁmum (6'2'15)
Y+ ViUt Yt

Horamhasialovrag Ta bo pnpoa otny ESiowen (6.2.15) Ko petd omd avadidtadn, £40VHE
1 .
u(x, y)= E’E{(di +Bx+yyu; +(a; + ﬂjx o yjy)uj + (@ + BpX+ VY Vi } (6.2.16)

AvtioToye, ovTiKaMoTOVIaG Ta ¥, UE V;, U; HE V;, KOl U, UE V, OTNV E&iowon (6.2.16), £xovpe
™ petatdmon ot dievbuvon Tov GEova y va diveton and ) oyéon '

1
v(x, y) = ﬂ{(ai + Bx+ W (o + Bx+y, 3, + (0 + Bx+ 1YV} (6217)

Tl Vo, EKQPORGOVUE TIG E&ichoelg (6.2.16) ko (6.2.17) ya Ta % KO V OF amhoDoTEPT) HOpeT, opi-
Lovue
1
N=—1Ia +x+7y,
= A( ; fi Vi)
1
N, ;ﬂ(aj +B,x+7,) (6.2.18)

1
N =—/(a,tp,x+
,,, 2A(,,, B.r+v)

"Eton, ypnoiponowdviag Tig E&lowoeig (6.2.18), pmopodpe va Eovaypiyovpe Tis ESiomoeg (6.2.16)

xan (6.2.17) o €€ng:
u(x, y)=Nu, +Nu, + N, u,

(6.2.19)
wx, y)=Ny, +Nyv;+N,v,
Exepalovrag v E&icoon (6.2.19) o8 LOpOT HNTP®OD, £XOVUE
) u(x,y) B Niuj+NJ,uj+Nmum
{W - v(x,y) - Nivi +vaj +vam
r ui %
¥
) N, 0 N, 0 N, 0 ||u, 6.2.20)
! Wislo N o N, 0 N,y o
um
vm _
Téhog, exppalovrog Tnv Egicwon (6.2.20) o6& GUVTOUEVPEVR LOPET) PITPOOY, £YOUPE
{w}=[NU{d} (6.2.21)

dmov To [N] divetan omd T oxéon

N_Nj 0O N, 0 N, O -
[]"ONiONjON L

m

"Exovpe Thpo EKPPACEL TIG YEVIKEG LETUTOTOEL, OG GUVAPTHGELS TOV {d}, pe Tig cUVOPTNOELS
oxApatog Ny, N, xar N, . O1 GUVOPTHOELG CYTLATOS AVTUTIPOCHAEDOVY TO GYHA TOV {y} otav




6.2 Anpioupyia Tou PNTPWOU BUCKAPWIAS Kal TwV EEICWAEWY TPIYWVIKOU GTOIXEIOU OTABEPAS TTAPAPOPQWONS

M Eixova 6-8 MeraBoAn g Ni emavw amé Ty empAvela x — y evog TuTTikol oTolyeiou

oygdralovtal eni gvog Tomol otorgeiov. Ia mapdderypo, N N, avimpoceredel To oYL TG Le-
tofAnthg u Otov oxedraleton emi Tov oToEiov Yo 1; = 1 KAl GOV ToVE AAAovS Pudpod erevdepi-
0¢ io0vg pe pmdEv: dnaadn, u; =u, =v,=v, =v, =0. Emmhéov, n u(x;, y;) Ba npénet vo. sivar ion
pe u;. Emopévag, mpémer va &ovpe N, =1, N, =0, xav N, =0 vy (x,y,). Avrictoya,
u(x;, y;)=u;. Enopévag, o givar N, =0, N;=1,xku N,=0 na (x;,¥;)- H Ew6va 6-8 deixver
™ petaBoAt] GYNHOTOG TG YPAQIKNG Tapdotacng g N, oty em@dveln evog TomikoD ototyeiov.
Inuewnote 6T N, dev eivar ion pe undév, extoc omd KaTd PNKog piog cudeiag mov cuveiel Kot
mepAapBavet Toug KOpPouS j Kal m.

Tehog, N, + N, +N,, =1 y1a 6heg 115 Béoeig x kat y oV emeavewn 1ov otoyeiov £101 dote Ta
u Ko v va divouv e otabepn) Ty 6tov copPaivel petatomon otepeod odmpatoc. H amddeién av-
T NG o)éong elvar chueaVN pe vt Yio To otolyeio paPdov oy Evémra 3.2 kot oag v agi-
vovpe og doknon ([pofinua 6.1). Ot cUVEPTAGELS GYAKATOS YPNOILOTOLOVVTIOL ETIONG Y10, TNV
gbpecn TOV duvapenv cOUATOG KoL ETPAvEIng ot KOUPovg oTolysiov, dnmg meptypdpetal 6TV
Evomta 6.3. '

H amaitmon minpdémrag yia to tpryevicd otoygio otabepfis Topapudpeoong mov ypnoyLo-
oigitan o¢ éva Sdidotato orotyeio eminedng tdong gaivetat oty Ewova 6-9. To otouyeio Oa npémet

g ;
I y
. -
;
N e
. P x

() Kotootdoeig otepeod ohpatog evag otoyysion eminedng thong (and aptotepd mpoc ta
debnd, kobopn mapdAinhn petaxivion om SedBoven x kot y ko kabepr TepIoTPOQY)

Ta otoysia mov Ppiokovror ote
beE1d tov poptiov voloTavtu
TapGAANAN peTaToONIoN GTEPEOD
GOUATOG

(BY Aoxég npopdrov TPOCOUOIOPEVY UE TPLYOVIKG oTotygin
otafepric mapapdppmong’ ta otoysin ota defid Tov popriov sfven yopic Thon

B Eixova 6-9  Iroigeia ywpic Taom ot Sokd TPoBOAoU e Tipogopoiwon CST



354

6 | Avarmuén Twy e00oEwy SuoKapyiag ETmedng TG0NG Kal £TTTEdNS TTapapopPwang

VoL UTOPEL vo. HETOKIVEITOL OLOWOPOPPOL OTT| S1ev0vvon x M y 6To Eminedo, Kol Vo TEPIOTPEPETOL Y-
pic mapopdpewcn oneg oy Ewkova 6-9(at). O Ady0g Y100 TOV 0MOI0 TO GTOLXEID TPETEL VO, LITOPET
VO UETOKIVELTON 00G GTEPED COHOL KOL VOL TEPLOTPEPETAL YWPIG VO, VPICTATAL TAGT) nopovolaletar 6To
nap@dstype piog dokov mpofoérov 1 omoio TPOGOLOIAVETAL PE GTOLElD enimedng TAoNg OTwG oTNY
Ewcova 6-9(B). Me omhf oTatikf], To. 6TOL(Ei0 60KOD 70D Bpickovtal tépa and To onueio g pop-
TIoMC £ival yopig tdon. Emopévag, autd ta otolyeia Oa mpémet va eivol eAevbepa va UETUKIVOUVTOL
KL Ve TEPLOTPEPOVTAL XOPiG emumkoven 1 aikoy OYNLLOTOG.

BApa 3 OpioTe 1ig OXETEIG TAPAPOPPWONG/UETATOTIONG Kai TAONG/TAPANOPPWATS

Ex@p&lovue TIg TAPOpopOAOCELS Kal TIG TUGES TAOV GTOLEIOV CUVOPTIGEL TOV AYVOOTOV UETOTO-
TioE®V TOV KOUPOV.

NopapopPROEI§ OTOIXEIWY

Ot TOPAPLOPPAOGELS TOV CPOPOTY TO SBLACTATO oroyeio divovrar amd ) oyEon

ou
c ox
(e}=1e, 1= -Zy—" L (62.230)
L du ov
.—+_.—
oy Ox

AVTIKAOIOTOVTAC TIG CUVOPTACELS HETATOMIONG Y10l TG % KOL ¥ and tic E&wshosig (6.2.2) oty E&i-
cwon (6.2.23a), £xovue :

£,=a, £,=05 V, =&+0ds (6.2.23B)

x

[apatnpovue and v Eficwon (6.2.23B) 611 Ol TOPAPOPPATELS GTO otoyeio sivon otabepés. To
otoryeio tote Aéyetan Tpiy@vo otafepng nopapdpmang (constant-strain triangle — CST). Oa mpe-
net emiong vo onuewobei 6T, pe faon my napadoyf TG EMAOYAG CUVAPTHCEMY HETATOMIONG OL
omoieg eivat YPopuKES KATd X Ko y, OAeg oL evfeiec 610 TPLY@OVIKG OTOYEID TAPANEVOLY gubeieg
Kafdg 10 oTotyelo mapapopeOVETAL.

Xpnopomowdvrag 11 EGlooceig (6.2.19) yua TG peToTONicELS, EXOVNE

o
ox
7 u, =N, u +N; u,+ Wbl (6.2.25)

5,
u, = Eg(Niu" +Nu, +N,u,) (6.2.24)

4OV TO KOUUK OV aKkolovBeiTal amd o petafinth Beiyvel SuQopion wg TPOS KT Th peTaPAn-
M. ‘Eovpe ypNOUOTONGCEL U; =0 enson u,, =u(x;, y,) etvon pro otafepn T avticTond,
u; =0 xovu,,=0.

Xpnowonowdviag tig E&lo0oelg (6.2.18), pmopodue vo VIOLOYIGOVUE TIG EKPPATGELS Vit TG
TOpay@YoVg TOV CUVAPTIGEMV GYHOTOS GTHY E&icmon (6.2.25) og e€ng:

1 8 i '
N =— L (a,+Bx+yy)=—1 6.2.26)
STV " Prryd) =g (
Avtictoyo, N, "] o J ke (622705

i~ 94 mr =4




6.2 Anpioupyia Tou nTpdiou BUCKaPWIOS Kal TwY EEWMOEWY TPIVWVIKOU OTOIXEIOU GTaBEPAC TapapopPWang

Emopévas, ypnowonowbdvtog 1ig ESioaceig (6.2.26) kat (6.2.27) omy E&iowon (6.2.25), éxovue

%:ﬁ(ﬂiui +pBu;+ Bu,) (6.2.28)
AvticTotya, Umopovue va fpodpe
%=i(7ivi +y_jvj +7mvm)
oo s (6.2.29)
5+§ =~£Z(yiu,. +Bvi+yu+ By, +yu, + B,v,)

Xpnowonowdvrag Tig EGiomoeig (6.2.28) ko (6.2.29) oty Eficwon (6.2.23a), éxovpe

-

U,
Vi
ﬁi O ﬂj 0 ﬂm 0 u
{ey=—|0 3% 0 y, 0 5 |{7} (6.2.30)
24 £ v;
7,‘ ﬂi yj ABJ }/m ﬁm u
Vo |
{d;}
1 {ey=[181 [B,] [B,1]{{d;} (6.2.31)
{d,}
omov
a0 80 [0
Bl=—1/| 0 : B.l=—1] 0 ; B l=—| 0 6.2.32
[B] 57 7 [B;] 21 Y [B,] 2.k T ( )
yi 181 }/j ﬂj ym ﬁm
Téhog, oe amhomompévn popeh untpdov, n E&icoon (6.2.31) pmopei va ypogei ®g
{e} =[Bl{d} (6.2.33)
6mov [B1=[[B] [B,] [B,]1] (6.2.34)

To pntpdo [B] (mov pepikés popéc Aéyetar pmtpdo chione — gradient matrix) etvar aveEdptnro
ond Tig cvvtetaypéveg x kat y. BEaptarar amokleotikd ond Tig CUVIETOYIEVES TV KOPPoV To
ototyeiov, dnmg aiveton and T Efismoeig (6.2.32) ko (6.2.10). O napapoppacels oty Eicw-
o1 (6.2.33) Oa eivon otabepés (ovveneis pe g omhés ekPpaselS oV £dwos nponyovpuévag n E&i-
cmor (6.2.236).

Ixion raong/mrapapdpewong
Fevikd, n oxéon taong/rapapdpeocng oto eninedo divetat and v ekicwon

o, &,

o, r=[D] , (6.2.35)

Ty Vs
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émov To [D] diverar and v Edicwon (6.1.8) yia mpoPAipota eninedng Taomg Kat ano v E&locwon
(6.1.10) ywa mpoPAnpota EMMESNG TOPAUOPPOCTIS. Xpnoponowdviag v Edicwon (6.2.33) oy
E&iowon (6.2.35), £(OVHE TS TAGEIS OTO eminedo GUVAPTHOEL TV Gyveotmv Pabpdv eigvlepiog
KOUPov wg

{o} =[D][B]{d} (6.2.36)

émov ot taoelg {0} sivar eniong otabepés TavTOD PECTE OTO GTOYELD.

BAua 4 Bpeite TO PNTPWO KAl TIG e§I00TEIG SUTKaPYiag Tou aTOIXEIOU

X pNoLLonoLdVTag TV epXn e eMLoTNG SVVALIKNG EVEPYELNG', UTOPOVILE VO KOTAGTPOCOVUE TIC
gohoeg Yl Ve TOTIKO pryevikd otoysio otabepng Tapaudpecns. Mnv Egyvate OTL Yo 10
Bacikd ctoygio EMIMEONC TAPUUOPOWOTIS, 1] CUVORLKT] Suvalks evEpyEwL Eival TOPA CLVAPTNOT)
TOV UETOTOTHOE®V TOV KOUBAV U;, Vs Ujs ooy Yy (dnhadh, Tov {d}) étol dote

T, -—»er(ui,vi,uj,...,vm) (6.2.37)

E8 1 cuvoliky duvapuki evépysio divetar oo T OYECT
m,=U+Q, +Q, +0, (6.2.38)

OTOL 1| EVEPYELD, TUPAUOPPMONS Efvor

U % jlj (e (o} dV (6.2.39)

1, ypnowonowdvag mv ESicoon (6.2.35), £xovpe

U= %jij (e [D){eydV (6.2.40)

omov o EEicmon (6.2.40) &xovpe YPNOCLUOTOUGEL TT) OXEOT) [D]" =[D].
H Suvapikt svEpPYEWL T@V SUVALEDY TOV cdparog divetar amd T oYéon

Q,=- m T { X dV (6.2.41)
¥V

omov {y] eivar Tkt N YEVIKTY cuvapon uetatdmong, ko {X} ival 1o Bapoc COUOTOG/HLOVASA
GyKov 1| unTpdo mokveTTas PApovs (Tomiké, o8 povadeg kilonewton avé KOPIKO PETPO).
H Suvapikn evépysua v GUYKEVIPOUEVAY QOPTiKY SivETaL oo T oyéon

Q, =—{d} {P} (6.2.42)

I T 6600¢ £x00V YVAOELS AOYIopoD petafoldv (variational calculus), {oe o fiTay GKOMYLO VO GVAQEPOTHE ot
O TUTTIKEC GYEOELS UETATOTONG TG 11EBOBOD TEMEPAGHEVOV GTOYEI®V, 11E Baom 77 Aym 6 petafolig mg ov-
VOMKT|G SUVOIKNG EVEPYELLG, £vioyHoLV EYYEVEHS TO YEYoVS 611 OL GUVOPLOKEC CUVEKEG ECOITEPLKTS 1GOpPOTT-
0 KoL ThoMG EMPEAAOVTOL HE TV EVVOLL TG péong T 1 OMOKAMPOTIKTG HOPYTIG Kt byr onueio wpog onusto.
Y Piproypapio, 1 exionun pabnuatikny Paon g pebodov nemspocuévey otoysiov ovopdletut aoBevig
uopei g pebodov REMEPACUEVOV OTOYEIDV. AVTO EpYETOL GF avrifeon pe TY 1WoYVpT Hopeh dmov Gheg OL
Srpopikég eE10MGEIS Thong Kat ol GUVOPLIKES GUVATIKEG TTOL Th SIETOLY SNAGVOVTOL KoL TKOVOTOL0UVTOL omnpeio
mpog onueio.

Emm\éov, 1 oporoyio Tng acBevois Hopeig o€ GUYKpLON KE TNV LOYLPT HOPPT) Sev cuvendyetat 6T 1 ace-
Vg Lopepn] etvan vIodetoTepn xoBhS ko ot B0 popHEg eival EYKVPEG SroTunosic evog TpofipaTag, dnmg -
16 ¢ eninedng taomg. o my axpipeie, uropel va amodeyyfel o n acBevhg popeh odnyel ot 1oYVpT uoper
HTOV OTNV TPOGEYYIOT] XPTCLLOTOLOVVTHL Grerpot Pudpol ehevlepiog. T e mo AVOADTIKT] GUYKPLOT TNG 1WO)0-
PG £vavT TG aodevoig pHopeng, cupPovievteite v Avagpopd [3].




6.2 Anpioupyia Tou pnTptiou Suakapyiag Kal Twv EGORWOEWY TPIVWVIKOU CTOIXEIOU OTABEPAC TIAPAPOPPWANS

omov 10 {d} avumpocensvel Tig cvvnbiopéves petotonicels KOUBwv Kol To {P} QVTITPOGOTEDEL
TOPO TO, CLYKEVIPOUEVE eEMTEPIKA popTia.

H duvopikh evépyswa tov katavepnuévav Qoptiov (1 eTpaveloKGY EAEEOV) IOV HETOKIVOD-
VTOL HECE® OVTICTOLYMV EMQPAVEINKDOY PETATOTIGEMV divetan omd T oyéom

Q, =-[[tys) (75} ds (62.43)
5

omov 10 {Ts} avmpoconedet TG empavelakés EMGelg (Tomued oe povédeg kilonewton avé tetpa-
YWVIKO LETPO), TO {Ys} AVIITPOCHTEVEL TO TEGIO TOV ENMPAVEINKADV LETOTOTICEDV LEGH TV ONOi-
@v 3povv o1 empavelakés ELEEIS, Kal TO S OVIUIPOSOREDEL TIG EMPAVELES OTIC OTOTEC SPOVY Ot EA-
ewg {Ts}. Avéhoya pe v E&iowon (6.2.21), exppalovue 10 {ws} og {ws} = [Ns] {d}, 6mov 1o
[Ns] avTitpoGOIEDEL TO PNTPOO TNG GUVEPTNOTNG GYNHOTOS VIOAOYIGHEVO KOTG, piKOG TG ETLQE-
VEWLG OOV dpa. 1) EmLpoveELoKT] £AEN.

Xpnoponowdvtag my Eficwon (6.2.21) yua 1o {y} xar v Eiswon (6.2.33) yio 11 mapa-
popomoelg otig E&iohoeis (6.2.40) £mg (6.2.43), éyovpue

= %HJ (@) [BY' [DI[BIa}dV - [[[{dy" INY {X}dV - {d) (P)
4 Y (6.2.44)
~ [[1@y" NG Y {7} ds

Or petoronioels kOpPov {d} eivon aveEdpmreg and Tig yevikég cuvietoypéveg x — y, ométe 1o {d}
propei va. fyet g kowvog mapdyovtag omd ta ohokinpdpota g E&icwong (6.2.44). Emopévac, Oa
eivan

z, =%{d}f J[[tBY D1B1aY (@}~ (@} [[[INT (X} av
4 ¥ (6.2.45)
—{dy" {Py—{d)" [[IN) {T;}ds
S

And tig E&lohoeig (6.2.41) mg (6.2.43), pmopodue vo §o0pe 6Tt o1 Tpelg TehevTaion opot g E&i-
60oNG (2.6.45) aviimposHnEiovy T0 GUVOLIKO GOGTNLE POPTIOV GE £Va GTOLYED" dnhodn,

U= [[JINT Xy av + (P} + [[ING I (T3} ds (6.2.46)
¥V §

0mov o mpdTog, 0 devTEpOs, Kot 0 Tpitog Gpog 6To deEld PELOC NG E&icwong (2.6.46) avtimpocn-
TEVOLY TIG SUVAEIS COUATOC, TIG CLYKEVIpOUEVEG Suvapelg kKOpuPwv, Kot Tic emQavelkes EAEELC,
avtiotoya. Xpnowonobviag v E&icwon (6.2.46) oy Eficwon (6.2.45), &xovpe

7, = )" [[[BT IDIBIAY ) 173 (6:2.47)
4

HMaipvovtag v mpdm naparioyn, 7 wooddvapa, émmg sidape oto Kepdhoo 2 xa 3, TN UEPIKT
TAPGYOYO 7y G TPOG TIG PETATOTIGE KOPBOV apod 1, = m, ({d}) (dnwg kévaus TPONYOVUEVIG
Y10 To otoryeio: pafidov ko dokod ota Kepdiawa 3 kot 4, avtictoyw), Oa éxovps

a{d} [ﬂ [B] [D][B]dV}{d} {f3=0 (6.2.48)

Eavaypagovrag v Eficmon (6.2.48), éyovpe
j j j DI[BdV{d} = {f} (6.2.49)



358

6 | Avammug Twv ES00oEWY SuoKapyiag ETTTEdNG TAOTC Kl ETTTTESNG TIOPAKOPPWONG

dmov M UEPLKT] TOPAY®YOg MG TPOG TO IMtpdo {d} opicTnKe MPONYOLUEVEOS ano v E&icmon
(2.6.12). An6 mv Eicaon (6.2.49) uropobdue vor dodue 0T

[k]= j j j (BT [D][BldV (6.2.50)
v

Mo évo ototyeio pe otabepd mhyoc, £, n Eglowon (6.2.50) yiveTon
[k1=1[[ (BT [D1[Bldx dy (6.2.51)
A

émov 1 ohokinpotée mosétnta (integrand) Sev gival GUVEPTNOT TOL X 1) TOV ¥ Y10, TO TPLYOVIKO
oToLEl0 0TAdEPTIC TAPAUOPPMOTIG Kat £TCL Umopei vo, Pyt Mg KOOGS TopayovTas amd To 0AOKAT-
PO Y10, VO, TAPOVLLE

[k]=tA[B]' [D][B] (6.2.52)

6mov 10 A Sivetar amd v E&icwon (6.2.9), to [B] and mv Edicwon (6.2.34), xou to [D] amd v
Eticwon (6.1.8) fi v E&icoon (6.1.10). Oa SeyDovpe oroyyeia oTabepod mhyovs. (Avt\ 1 Topo-
Soyf cuyKAIVEL TPOG TNV TPAYHOTIKT KATAOTAOT kafdg To péyedog Tov cTolEion pewdvetal.)

Anod v E&iooon (6.2.52) Prémovue 611 TO [k] eival cuvapTnon TV CUVIETAYHEVOV TOV KOLU-
Bav (enedh o [B] kon 4 opilovron GUVAPTNHGEL VTOV) KUl TOV HNYXOVIKAV 1510TNTOV E xou v (ano
g omoieg n [D] etvar pa cuvapmon). H avomruin me Eiowong (6.2.52) yia &va oToyyeio glvau

(k] (k] [kl
[kK]1=| k] [k;] [k (6.2.53)

61OV T VITOUNTPGE. 2 % 2 divovial amd TG CYECELS
[k,]=[B;]"[D][B; 1
[k, 1=[B.]' [D][B; 14 (6.2.54)
[k, )=1B,] [DI[B, )i

ko ovte kofetnc. g Eonoelg (2.6.54), 10 [B,], [B,], xu [B,] opiovtan and Tg E§iomoelg
(6.2.32). To pntpdo [k] eupaviletar wg éva untpdo 6 % 6 (oo og Taén pe Tov apipo Tov Babudv
ghevbepiog avé koppo, dnhadn 6o, enl Tov GUVOMKS apdud Tev KOpPoV avd ototyelo, dniadt] Tpict).

[evikd, mpénet vo. ypnotponomdei n EGicwon (6.2.46) y10. TOV VTOLOYIGUO TOV SUVANEDV EML-
@avelag kol oopatos. Otav ypnoonoeitar 1 E&icmon (6.2.46) yiwo. tov VTOAOYIGHO TOV SVVALE-
@V EMPAVEIS KOl GORATOG, O SUVAEL BVTES ovopdlovtal ovvers poptio (consistent loads) emet-
51 TPOEPYOVTAL OO TV GUVETT (evepyswkh) mpocgyyton. Na otoysio vymAoTEPTIG TEENG, cLVHB®G
LE TETPAYOVIKES 1) KUPIKEG CLVOPTAGELS HETATONIONG, TPEMEL VA YPNGIHOTTOETTOL 1) E&iowon
(6.2.46). Tlop’ 6ha. awTd, Yio T0 GTOYELD CST, ot SUVAELS GOUATOS KAl EMQGAVELRG PTOPOVY VL
GDOCOPEVTOVY GTOVG KOUPOVG HE 100FUVAuO. amoteréopota (0T 1o deiyvoups sty Evémera 6.3)
Ko v TpooTefodv oE OMOECONTOTE GUYKEVIPOUEVES SUVAELS KOuPwY OOTE Vil TPOKHYEL TO |N-
pho duvapev Tov Kade oToTKEIOD. O ebiodoeig Tov oTotyginy Sivovial TOTe g

fix ) U
fy ky kp o kg ||
fax e k?x k%z k?ﬁ U, (6.2.55)
Jay : : D v
fax koo ke ks | | s
Lf3y Vs




6.2 Anpioupyia Tou pNTpwoU SuTKapWiag Kal Twy EGOWGEWY TPIYWVIKOU OTOIXEIOU OTaBEpRC TAPAPOPPWANG

Téhog, ouveldnromoidvtag 6L 1) evépyeia mapapudpewong U eivol o Tphtog 0po¢ oTo SeELo pué-
hog g E&icwong (2.6.47) kot pnoiponowbviog thy EKepacn yio. To unTpdo dvokapyiag and v
Ediowon (6.2.50), pmopodpe kat méi ve eKQPAGOVHE TV EVEPYELR TAPUUOPOMETC GTNV TETPOYM-
vt popon U = ¥ {d}' [k]{d} .

Bipa 5 ZuvduaoTe Tig E§I0WOEIG TWV ETIHEPOUG OTOIXEIWY VIO VOl TIAPETE TIC YEVIKEC
£§I0WOEIg Kol TTPOTBETTE CUVOPIAKES TUVORKES '

Xpnoponowdvtag t pébodo Gueons dvokapyiag, Taipvouie to olikd pnTpdo Svokauyiog kot TG
olikes eElomoelg

[K]= i[k(”] (6.2.56)
e=|
Kol {F}=[K]{d} (6.2.57)

onov, omv E€icwon (6.2.56), 1o imtpda dvokapyiag GAov Tev ototsinv opilovtat pe Baon 1o
YEVIKO oUoTNHA cuVIETAYUEVOV X — ¥, TO {d} eivol Tdpa TO GUVOMKS UNTPDO LETATORIGEMY TOV
Qopén, Ko

(Fy=Y {79 (6.2.58)

givat 1 oTHAN TOV 16080VaUOY OMKOV QOpPTinY 6ToVG KOPBOS Ta Omoio. TPOKDITOVV e TN CLGC-
COPEVOT] SUVAUEWV COUATOS KL KATAVEUNUEVOV QOPTIOV 6TOVS KATEAANAOUE koppovg (kobdg
Kot e cvykevipoueva goptio kopav) | ue cvveri gpion g E&icwong (6.2.46). (Tlepiocotepec
AETTOPEPEIES Y10 TOV YEPIOUO TOV SUVAUEDV GOUOTOC KoL ENUPOVEIAKDY éléewv omv Evomra
6.3.)

Koté m énwovpyie tov pmrpdov dvokauyiag g E&icwong (6.2.52), to pntpdo dnpovpyn-
fnke y1o. yevikd mpocavaroloud ot yevikég cuvietaypévec. H Eticmon (6.2.52) woyder té1E Y10
oka ta ototyeio. Ta untpho GAeV TOV cToKEinv ekppdlovto ot TPOCUVATOMGUD YEVIKGV GUVTE-
Toypevov. Enopévag, dev amotteitar petacynpatiopds and tomkés oe oitkéc eE1ohoelc. Iap® dha
avTd, yie Adyovg minpdtnrog, Bo meprypiyovpe tdpa ) pébodo mov Bo mpénet va xpnopomotn et
0V 01 TomKkoi AEOVES Y10. TO TPIYVIKG GToLEio otafepns mapapdppmong dev eivo TAPGAANAOL [E
TOVG YEVIKOUG GEOVEG Yot OAOKANPT) TV KATAGKELT.

Av ot Tomikoi dEoveg 10, T0 Tpry@vikéd otoyeio otabephg mapupudpemcng dev sivon napaAin-
Aot pe Tovg yevikovg GEoves i OLOKANPN TNV KaTooksuT, Do mpénet va EQUPUOCOVUE LETACY O
TIOHOVG TEPISTPOPYG AEOVOV TAPOROLOVS [iE auTolg Tov Topovstdcaus oto Kepdiato 3 LE Vv
E&icwon (3.3.16) oto pntpdo dvokapyiog otorsiov, kabdc kat oTo UNTP®O. SUVAUEDY KOUBmV
KOl PETOTOMONG TV OTOEIDV. AEIVOULE TOV HETACKMUOTIGNS TV aEGVOV Yl TO TPLYOVIKO
otoyio mov gaivetan oy Eikdva 6-10, Beopdvtog 6Tt to otorysio éxst TomuKcovg dEoveg x' — 3’
mov dev eival mapdAAniol e Tovg yevikovg GEoveg x — y. O1 Tomikég SuVEpELS oToVG KOuPove Qaoti-
VovVTOoL oV e1kove. O HETacNUATIONOG amd TOMIKES 08 YEVIKES eE10MCELS YiveTan pe Tr Sladikacio
mov meprypagetar oty Evotnta 3.4. ‘Exovpe Tig dieg yevikég ex@pacels, Tic E&womoeig (3.4.14),
(3.4.16), xar (3.4.22), va covSE0UY TIg TOMIKES JE TG OAKEC petatomicels, SLVANELS, KOl UNTp®a
dvokopyiog, avtictorya: Sniady,

{d}y=[THd} {f}=[T1f} [k]=[TT [K]IT] (6.2.59)

omov mpénet va avamrvyfei n E&icwon (3.4.15) ywo to pmtpdo petaoynuatiopot [7] mov xpnoipo-
noeitn i ESioboelg (2.6.59), eneidn vrdpyovv §vo npdcbhetol Padpoi ehevdepioc oto TPLYOVIKO
otoysio otabepng mapapdpemncng. ‘Etol, n E&icoon (3.4.15) avornticostal og
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(¢ sloo0lo0o0]|g
S C1 00100 |y
001 C 8100 |u
[T]1= | ! (6.2.60)
OOI—SCLOOVJ
00,001 C S|u,
| i
0000 -5 Cly,

émov C = cosf, S = sind, xoan 6 goivetal otV Ewova 6-10.

BApa 6 AUOTE WG TPOG TIG HETATOTTIOEIG

IIpocdiopilovpe Tig GyVOCTES LETOTOTIoEL KOUPOV TOV GUVOAKOD QOPEX. HE TNV ENIAVOT] TOV GL-
GTHUOTOG TMV OAYEPPIKAY gEichoeny omd v ESlowon (6.2.57).

BApa 7 AUOOTE WG TPOG TIG Suvbpeig (Tdoeig)

A@ob PpriKape TG UETOTOTICELS TOV koppav, Ppickovpe TIg TOPOLOPOAOCELG Kl TG TAGELS 0TI
yevikég O1ev00VOELS X KaL Y OTa OTOYELD, YPTCLLOTTOIOVTOG TIC E&wsdoeis (6.2.33) xon (6.2.36). Ie
Lo¢, TPoGBLOPIlovLLE TIG HEYIOTES KAL TIG EAGLOTEG KOPLEG TACELS 01 KOL 02 OTO EMIMEDO YPNOLLO-
nowbvtog Tig E&iodogrg (6.1.2) yuo Tov HETao)N HOTIORO, OOV GVTEG OL TAGELG ovviBwg Bempodval
611 evepyodv 6TO KEVTPO Papovg Tov otoyeiov. H yovia mov oym potilet pie amd TG KOPIEG TAOELS

pe Tov GEova x divetar omd Ty E&lomon (6.1.3).

NAPAAEITMA 6.1

Ymoloyiote 10 pmTpmO Suokapyiag Yl To OTOLEI ToV gaivetor oty Eikéva 6-11. Ot cuvTeTOypE-
veg epopavifovtor o mm. Yrobéote cuvifkeg eninedng taong. Oempficte 6Tt E=210GPa, v=0.25,
xan mrog ¢ = 20 mm. YroBéote 6TL ot HETOTOTioEL KOUPOV TOV otowyeiov &yovv Ppedei va eivar
u, =00, v =0.05mm, u, =0.025mm, v, = 0.0, u;=0.0, xou v, =0.05 mm . [Ipocdopiote T1g
TAGELG TOV GTOLYEIOL.

¥
1(0,20)
m=73
\} =72
— > X
(40, 0)
i=1 (0, —20)

B Eixove 6-11 Zroiyeio ye emimedn 1aon yia ov uTIoAoyIOW6 Tou pNTpLoY Suokapyiag




6.2 Anpioupyia Tou UnTpwoU BUTKAWIOS KAl TwV EGI0MOEWY TPIVWVIKOY GTOIXEIOU OTABEPAC TTAPAUOPQWONG

AYEH:

Xpnowonowdpe v E&isoon (6.2.52) dote va Bpodpe to untpdo Suckopyiog tov otoyeiov. [
vo. vokoyicovpe o [£], ypnoponotodue npdra tig EGodhoeg (6.2.10) yio va Bpodpe ta £ wo y
¢ eENG:

B=y;-y,=0-20=-20 Vi =%,~-x;=0-40=—40

B =Y,—y;=20-(-20)=40 y,=x,-x,=0-0=0 (6.2.61)

Bn=y;—y;=-20-0=-20 y,=x,-x,=40-0=40

Xpnowonobviag tig E&iohoeg (6.2.32) xat (6.2.34), &xovpe to untpdo [B] wg
-2 04 0 -2 0
100
[B]l=——| 0 -4 0 0 0 4 (6.2.62)
-4 2 0 4 4 2
émov £xovpe ypnorpomnomoet A = 0.0008 m* oy E&icamon (6.2.62).
Xpnotponowdvrag v E€icmon (6.1.8) oe cuvBikeg eninedng tdong, &xovpe
1 0.25 0
_ 210x10° [0.25 1 0
T 1-(0.25)? _
(0.25) i o ! 2.25

[D] N/m (6.2.63)

Avtikabiotdvrag Tig Egiodoes (6.2.62) kau (6.2.63) otnv E&icwon (6.2.52), éyovpe

(2 0 —4]
0 -4 -2
[k]_(0.02)(0.0008)(100)210><109 4 0 0
16(0.9375) 0 0 2
2 0 2
| 0 4 2
1 025 0 2 040 -2 0
100
x| 025 1 0 — 0 -4 00 0 4
2(8)
0 0 0375 -4 2 0 4 4 -2

Am6 T0 TPIhS YvopEvO PNTpd®V, éxovue
( 25 125 =2 -15 -05 025
1.25 4375 -1 -0.75 -025 -3.625
—2 -1 4 0 -2 1
-15 075 0 1.5 1.5 -0.75
-05 025 -2 L5 25 125
1025 -3.625 1 -0.75 -125 4375

[k]=56x%10" (6.2.64)

o vo, vmohoyicovpe Tig TaoELg, YPNOLOTOIOVUE TNV Eicwon (6.2.36). Avtikebiotdvrac tig
EQiohoeig (6.2.62) kar (6.2.63), pali pe mic dedopévec petotorioels kOpPov, otnv Eficmon
(6.2.36), &xovpue
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o, siisci? 1 025 0
7, “O20, 0 037s
0.0
0.05 (6.2.65)
00—2 0 4 0 -2 00025
OV 6 400 0 44 Tix10”
2(8) 0.0
-4 -2 0 4 4 2
0.0
0.05
AT6 1O TPUTAD YWOHEVO UNTPOOV GTNV E&iomon (6.2.65), éxovpe
c,.=140MPa o, =35MPa 7, =—105MPa (6.2.66)

TéhoG, £X0VUE TIG KOPLEG TACELS KO THV Kopa yovie aviikahioTdviag To OROTEAECHATA OO
1ig E&iomosig (6.2.66) otig EGlotoes (6.1.2) xar (6.1.3) ©¢ e&ng:

2
. _140+35 140-35 + (105
! 2 L2

=204.89 MPa

172

172

r 2
140435 (1402—35] +(_105)2} (6.2.67)

o, )

=-29.89 MPa

0 =ltan_l w =_31.7°
E 2 140-35

m Xe1piop6g TwV SUVAHEWY OWHATOG Kal EMIPAVEING

Auvaueig cwpaTog

XPNOULOTOLAVTAS TOV TPOTO OPO CTO Sek1o uéhog g Eicwong (6.2.46), umopodus va. vroroyi-
GOUHE TIC SUVALELG CORATOS GTOVS KOPPOUS:

=[Ny 1xyav (6.3.1)

v
, - (X, ;
6mov { }—{Yb } (6.3.2)

kat X, kan Yy givan ov mokvoTnteg Bapovg ot S1e0Buvon x Ko y o€ pHovadeg ddvaune/povado 6-
YKOV, OVTIoTO0. AVTEG 01 BUVANELG UTOPODY V&L TPOKDYOLV, T1o TOPAdEL LA, AOY® TOV TPOY UM~
T1koD Pépovg Tov cOPATog (Suvanelg Baphnrag), Yoviakng Taydtnteg (onote ovopaloviar @o-
YOKEVIPES SUVGUELS GOUATOS, OTOG neprypbostar oo Kepdiawo 9), 1 duvapelg adpavewng ot
SUVOLLIKT.




6.3 XeIpIopog Twy Buvapewy GLUATOC Kal EMQAVEIQg

B Eixovo 6-12 Zroixeio pe kevipoBapikolc GEovee quvTeTaypévWY

Zmyv E&icwon (6.3.1), To [N] eivor pio ypappiki] cuvapTon ToV X KoL y* EMOUEVOS, TPETEL VO,
npoypatonomdei n ohoxMipwon. Xwpig PAaPn g yevikdntag,  olokApmor amlomoteitar av
emieyel O apyn ToV cuvTETAYUEVOV TO KEVTPO PApovg Tov otoryeiov. o napddetyua, Bewphiote
0 GTOYEl0 He Tig ouvTETAYpEVES TTOV Qaivovtal oty Eikéve 6-12. Me v opyn Tov cuvtetaypé-
vov ot0 kévipo Pdapovg tov otorgeiov, Exovpe, amd Tov opiopud TOL KEVTIPOL PBhpovg,
ﬂx dA = Hy dA =0 ko emougvac,

[[Bxda=[[ryda=0 (6.3.3)
g o =a;=a, =% (6.3.4)

Xpnowonowwvrag Tig E&iohoeig (6.3.2) éng (6.3.4) oty E&icwon (6.3.1), n dbvaun cdpatog otov
k6pPo i avumpocweredeTal 1o1E and ) oyion

X | 4
{f},,-}—{yb }? (6.3.5)

AvrioToye, hapBdvovrag vrdyn Tig SuVAPES cORATOG 6TOVG KOUBOVS j Kot m, £YOVE Ta Bl omro-
terécpata onog oy E&icoon (6.3.5). Ze popen puntphov, ot duvapels chuatog Tov otoryeion
glval

(fox | (X))

h Y,

-f!‘b_,fx Xb Af

=4 = — 6.3.6
s} fi v, [3 (6.3.6)

-f;:mx Xb

j;’”fy LYEJ

Am6 ta anotehéopata g E&iowong (6.3.6), umopodpe vo cupmepdvovpie 6Tt ot SUVAELS GOUOTOG
Katavépovtar otovg kopuPoug o tpio foo pépn. Ta mpdonpo eoprdvrar amd ™ Qopd Tav Xj kat
Y5 g mpog Tig BETIKEG YEVIKEG GUVIETAYHEVES X Kal Y. LTV Mepintoon Tov fapoug COPOTOS OV,
Aoy g ddvaung Papitntag o dievuvon y, Exovpe povo Yu(X = 0).

Emgaveiakég Suvapeig

Xpnoponowdvrag tov Tpito opo oto &6 péhog g Eficwong (6.2.46), umopodps vo. VIoLOYi-
GOUVUE TIC EMPAVEIKES SUVALELS 6TOVS KOUPOVS:

(3= [[INs]" (T} ds (6.3.7)
S
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[ 3

~— p (N/m?)

(@) ®

B Eixbva 6-13 (a) ZToixela ye opoiopopen emgavelokr AN Tou evepyei e pia akpn kal
(B) To aToIxED 1 E OPOIONOPEN EMIYAVEIOKN EAEN KATG PAKOG TG kg 1-3

Tovilovpe 6t 0 deikmg S oto [Ns] oty E&icoon (6.3.7) onuaiver 11 o CUVOPTNGELS COATOG
vIohoyilovTal EMEVE GTNV EMPAVELD OOV EQAPUOLETOL T EMUPAVELXKT) £0EN.

Ba deifovue tdpa ™ Ypfon e E&lcwong (6.3.7) v To mapadetypa pog opotdpopeNg Tlong
p (éot, o8 AiPpec ava tetpayoviky ivioa 1) Newton avé TeTpory@vikd YIMOGTO) OV acKEITaL pe-
10£0 Tov kopBov 1 kot 3 oy axpi Tov otoyeiov 1 oty Ewova 6-13(pB). Ztnv Eicwon (6.3.7),

7 em@avewkt ELEN yiveton Topo
Py p
T\ = = 6.3.8
ma={2}-{2) 638)

N, 0
0 N
N, O
KoL N = 6.3.9
[Ns] 0 N, (6.3.9)
N, O
| 0 N, |vmohoyiopévo cEx=a,y =y

Kafdc 1 emipaveiokn E4EN p Spo. katd PiKog TG oKpiG Y X =@ Koty = ano y = 0 gy = L, vmo-

Aoyifovpe TI CUVEPTNGELG CYAMATOS YIOl X = @ KAl ¥ = ¥ KOl OAOKATPOVODUE GTNV EMPAVEL OO

0 ¢ L om dievbuvon y, kot omd 0 £og £ om) diebbuvon z, 6neg gaivetat and my E&iowon (6.3.10).
Xpnoiponordvrag 1 E&lodoelg (6.3.8) ko (6.3.9), exppalovpe tmy E&iowon (6.3.7) mg

[= |

N, 0
0 N,
tel [Ny, O |[p
ALIN 0 W, {0 }dz dy (6.3.10)
N, 0
| 0 N; |vmohoyicuévocex=a,y=y

Me amromoinon e E&iomong (6.3.10), £xovpe
[N 1P 1

L
= " (6.3.11)

| 0 | vmoloywpévooex=a,y=y




6.3 Xelpiopdg Twv Suvapewy owUaTog kal EMQAveIag

©

@ 3

M Eikova 6-14 AVTITIDOGWTIEUTIKO OTOIKEIO TIOU UTIOKEITAI OE ETTIPAVEICKY EACN QKIS p

Topa, and 1ic E&woboeig (6.2.18) (e i =1), éyovue
No= i(a1 + Bx+7y) (6.3.12)
' gukorio, emihéyovpe 10 GOGTNHO CUVTETAYHEVAOV Yl TO GTOLEID OmOC paiveTon oty Edva
6—14. Xpnowonodviag tov opiopod ot Eéiodoeig (6.2.10), éyovps
O =X, ¥, — VX,
N, mei=1,7=2, kot m =3, Oa eivar
& =X, V5 — VoXy (6.3.13)
Avtikabiotdvrag Tig suvietaypéves oty E&icwon (6.3.13), £xovpe
=) (6.3.14)
Avticroya, yprowonoidvias Tait Tig BEomozg (6.2.10), éyovpe
B =0 ¥, =a (©:3:15)
Emopgvag, avtikabiotdvrag tig E&iodosig (6.3.14) ko (6.3.15) oty Eticwon (6.3.12), EYovpE

ay
N, == 6.3.16
Y o4 ‘ ( )

Avtictoya, ypnowonowdvtog Tig E&whoeg (6.2.18), propodue vo Seifovpe o
_ L{a-x)
> 24

Me avrikotdoraon tov E&iodoemv (6.3.16) ko (6.3.17) yior N1, N2, kow Ns oty E&icwon (6.3.11),
vrodoyiCovrag to. N1, Nz, kar N3 i x = @ Kat y =y (TIG GUVIETOYUEVES IOV AVTIGTOLXODY ot Béom
TOV ETLPAVELKOD POPTIOV p) KA, GTN CUVEXELL, OAOKATPOVOVIAG MG TTPOS J, EXOVUE

()

Lx—ay
24

Kot N, (6.3.17)

0
f 0
Uil = 2(al/2) 0 (63.18)
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L. |
2
3 plt | plt

I

.
I g2 2
|

©)

L
a 2

B Eikbva 6-15 Auvapelg KopPwY 10080VapES e eTIpaveIaKn AN

6OV Yo TN GUVEPTNOT GYNHATOS 1ox0eL N2 = 0 perakd tov kopPov 1 kon 3, 6mwg Oa £mpens va
glval COLQOVO HE TOVG OPLCHOVS TV GUVAPTAGEDY GYNUOTOS. ATAOTOLOVTAG TV E&icwon
(6.3.18), £xovpe TEMKG

f;lx th/Q‘
.fsly 0
-f;ZX 0
y=dl o L 6.3.19
{/:} fo, 0 ( )
f;3x er/Q'
fa) L0

H Ewéva 615 Seiyvel To amoTeEAEGUATO Y100 TLG LOOSOVOLES Sovapelc kOuPov emeovelnkol opti-
ov Ko 1o, To. 0o otoryeio 1 ko 2.

MRopODLE VO GUUTEPGVOVHE OTL, Y10 VO TPIYOVO oTafEpTIC TOPALOPOMOOTG, £V KOTOVEUTIHE-
VO QOpTiO GE Mia. OKpT TOV GTOLEIOV UTTOPEL VO, OVTIETOMIOTEL G CUYKEVIPOUEVDL poptia T 0-
noio. dpovv oTovg KOpPoE mov oyetiCoval pe T gopticpévn oxur av ta §bo &idn optiov yivovv
oToTIKG 16odhvapa [to onoio &ival IG0SOVaLO pe TV gpappoyn me E&icwong (6.3.7)]. Map’ oo,
owtd, i ototysio vyMAdTEPNG TAENS, OMMC TO CTOLEID YPAUHIKNG TAPALOPPUOCTIS (mov meprypd-
peton 610 Kepdhawo 8), n avuikardoTact tov poptiov Ba mpémet va yivel ue T ypnon e E&iowm-
ong (6.3.7), mov wpofAbe amd v apyn ™ Aot duvapkg evépyetog. o oToyeio VYNAOTE-
png TENG, aUT 1N AVTIKOTACTAON poptiov ue ™ ypfon e E&lomong (6.3.7) yevika dev eivon ion
LE THY TPOEAVT] GTATIKG 100d0vaun’ nop’ 6ho, avTd, eival cuVEG pe TV £vvoln OTL QT 1] OVTL-
KothoTacn Tpokvntel ancvdeiog amnd Ty EVEPYELOKT] TTPOGEYYIO.

Avayvapilovpe tdpa 6TL TO PTpPHO Suvapeav {f} mov opiler n E&icwon (6.3.7), kai Pocile-
o OTNV OpYf TNG EAGLOTNG SUVAHIKNG evépyetag, sival 16000UVO0 PE EKEIVO OV Booileton oty
15oduvaLia £pYov, TV 0Toio, YPIGILOTO|GOLE TPOTYOV néveg oto Kepdhao 4, dtav mepryploaps
KOTOAVEUNUEVO, QOPTIOL TTOV SpoVV 08 SOKOVG.

Pt éK@paAon yid TO UNTPWO SuoKapwiag Tpiywvou oTabepns
TAPAPOPPWONG

Av ko1 T0 pUnTp@o duokapyiog Tov TpryovIKoD ototyeion oTadephic TapUpOPOOaTS VEVIKG, Ty o

TileTon E0MTEPIKA 0T MEPLOCOTEPD. TPOYPAUATO, VIOROYIGTOV, HE TO TPUTAO YWOUEVO PUNTPOOV

nov Seiyver  E&icwon (6.4.1), 0 pntog vHohoYIGUOS TOV gEaxohovfel va stvan pia ToAdTN pobn-

olakh epmepia. Enopévag, ed® 0o eEetdoovpe £181K@ TV TEPInTMON TG EMINEING TOPALOPPOOTIG.
[péra, Boundeite 61 10 PNTPOO duokapyiog divetar omd T oyéon

[k] = tA[B) [D][B] (6.4.1)




6.4 Pnrr £K@pacn yia To ynTpwo Suokapyiag Tpiywvou aTaBepiig TTapaudppwang

omov, Y10, TV TEPinTOCT TG entnedng mapapdpemong, to [D] diveton and myv E&icwon (6.1.10)
kat o [B] ané v Eicwon (6.2.34). Me avtikatdotaon tov pmtpdwev [D] ko [B] oy Eficwon
(6.4.1), &yovpe

B 0 7
0 » B
(L.
aAQ+VA-2)| 0 ¥, B,
0
P Vm (6.4.2)
L0 Vw Bl
1-v v 0
] 8 g 0 B 0 g, 0
< VoY 0 7 0 ¥ 0 y,
1-2v :
0 0 > i B Y ﬁj Y P

A7 Tov TOAAATAAGIGHS Tav untphav oty Eficmon (6.4.2), npoxintel | E&lowon (6.4.3),
70 pNTO UNTP®O Suckopuyiog TpydVoL oTabephg TOPAUOPPMONG Yo TNV TEPINTOON TNG ENINEIMG
rapapdpewonc. Hapomphote 61t 1o [£] eivan cuvipTnon g SlQopds OTIG CUVTETAYHEVES KO-
BV KaTtd X Ko y, 61e¢ aivetal and 1o ¥ Kot £, Tov 1I010THTOV T VAKOD E Kt v, KAl TOV T0y00E
Ko Tov pPodod empaveiog A Tov ctorygiov.

- tE
4401 +v)(1-2v)

(]

| BFA-v)+y} (%) Brv+ B [1 _22'/] BB, 1-v)+yy, (1 _22'/]
y P2 (1-v)+ B2 (1—22Vj Brv+By; (%}
| Zopeepi Bi-v)+7; [1 _;V)
T (1 22VJ B8 (-V) 477, (1 _221/} vt B (1 Azva |
riv;(1=v)+ B, [1—221/) BtV + BV m (1 ;V] ¥i¥m=V)+BE, [1 _;VJ
Bl [ 1 —zzv] BB =V} 7% (1 —221/] By +1,8, ( 1 —221/] (6.4.3)
P (-v)+ B (1‘22"} By v+ Byt (%} 7,72(0=V)+ BB, [1 ‘j‘”j
LrA-v)+72 [I —sz) VBV + B (1 _221/]
B ACE

o v mepintmon eninedng thong, 10 povo mov yperdletan elval vo aviikoTaoTicovue 0
1-v pe 1,10 (1-2v)/2 pe (1-v)/2, kv o (1+v)(1-2v) éEw and Tig aykOAes pe 1-v* omv
E&iowon (6.4.3).
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Téhog, Bo mpémet va onueimbel 6Tt ywr Aoyo Tov Poisson v mov mAncwalet to 0.5, 0nwg ot eha-
oTcé, DAKG KoL TARGTIKG OTEPEQ, Yo ToPASELYa, TO VAKG Yivoval acvurieota [2]. INa eninedn
nopapdpenct, kebog to v mincatet oto 0.5, 0 ROPOVOUECTAS Yivetar pNdEv 6To UNTPMO 1WI0TH~
1oV Tov VAKoD [Seite v Eficwon (6.1.10)] kai cuvends 610 untpdo dvokapyiag, Edicwmaon
(6.4.3). M, tipn Tov v kovid 670 0.5 pmopel vo TpoKaAEGEL opKEG EEICMOELS KOKTG KOTACTAONG
(ill-conditioned). X& oot v nepinTwon, £Xsl ypnopomomBet pro 181 datdmewon (1ov ovoud-
{eton Srarbmwan mowvig — penalty formulation — [3]).

m AUGN TTETEPACUEVWY OTOIXEIWV EVOS TTPORANUATOG gmiTedng Tdong

o va deioupe ) pé00do TENEPUCUEVOV CTOEIOV Y10 éva mpoPAnua eminedng taong, Ho dovue
TOPO, o AsTTopept) Avom.

NAPAAEIIMA 6.2

T o, AenTh) TAGKe OV VITOKELTOL GtV emoavelokn &n 1 onoia gaivetor oty Ewova 6-16,
TPOGIOPIOTE TIG HETOTOTIHCEL TOV KOpPoV K TG Tdoelg Tov otoyeiov. To miyog ™mg TAGKog eival
t=20 mm, E =210 GPa, kou v = 0.30.

20 mm

AN §

!

400 mm
200 mm 4 —» T =7MPa

W Eiova 6-16  AetrTh) TTAGKa TIOU UTTOKEITaI OE TAON £QeAKUTH00

AYZIH:
Aiakpiromroinon

T vo Seifovue ™ Moon g pefddov menepucspEvoY oTotygiov Y10 Tv TAGKO, TPOTA SLUKPLTOTOL-
obpe v TAGka oe §Yo otoyela, dnwg paivetar oty Ewova 6-17. Ilpemet va viver karavontd 0T
10 apad mhéypo dev Oa ddoEel pia 1660 TpAyUaTUC TPOBAEYT YioL T CUUTEPIPOPE TNG TAGKOG
émwg £vo, mo mokvo mAEypa, Wlaitepo KovVTd oty TokTopévty akpr. Hop’ 6ha autd, £TELON EQOAP-
HOLOVHE Hio «pn NAEKTPOVIKT dooT, Oat YPTCIHOTOCOVHE Liol apotf] SlakpITonoineT| yio héryoug
amhoTnTag (UALG opig amdIeld, YEVIKOTNTOG TG uebodov).

v Ewcova 6-17, 1 apyik} EQeAKOOTIKY gmpovetokt) EAEN oy Ewova 6-16 &g petatpo-
nel og duvauelg oTovg kopPovg wg eENg:

F:lTA
2

F=-;—(7x106)(20x10_3)(200x10“3)
F =14,000 N




6.5 AUon memepaopévwy oTolxeiwy evog TTpoAfjuaTog emimedng Taong

— 14 KN

@

» 14 kN

] x

B Eikova 617 AlgkpiroTroimpévn TAGKa

[evika, o otoygeio vymiotepng taéng, Oa npinel va ypnowonowkiton n Efiswon (6.3.7) yw ™
HETATPOTT| KOTAVEUNUEVOV EMPAVEINK®OV EAEemv og duvdapels otovg xouPouc. MMap’ 6ho autd, Yo
t0 otorgeio CST, éyovpe deilel oy Evotnra 6.3 dn umopei va ypnopwonom0ei ansvbsioc avriko-
TAOTOON [E W10 CTATIKG 10080vaun dbvaun, omwg £xel yivel £6G.

H g&iomon oikod pntpdov eival

{F}=[K]{d} (6.5.1)
Me avémtoén Tov pntpdov oty Eéicwmon (6.5.1), &xovue

( Fix Rlx ul ] 0
‘F;x Rly Vi 0
FZx RZx U, 0
F R v 0
20 T BN T P ACR S ) gD I (6.5.2)
R, [~ 14,000 u, ”
F;!y 0 Vi V3
F,.| [14,000 u, u,
Lde 0 J V4 {Vfl J

omov [K] givar évo pntpwo 8 x 8 (0o Pubuoi ehevbepiog ava kéuPo ue téocepic kopfoug) mpiy
amo TN Sypapn) Ypoupdv Kar cTNAGV Gote va AdBovpe vroym Tig cuvopuakic cuvOfKes TAKT®-
ong otovg KopPovg 1 won 2,

Lxnuariopog rou pnTpwou Suokapyiag

Zymporiovpe To ohké pntpdo dvokouyiog pe VITEPHEST TOV PELOVOLEVOV UNTPOGV SVoKAUYINS
TV ototyeinv. And v Edicwon (6.2.52), to pntpdo duokapwiog yio évo otoyeio eivor

[k]=1A[B] [D][B] (6.5.3)

2y Ewodva 618 yio to otoyeio 1, £xovpe cvvtetayuéveg x;, =0, y, =0, x ;=400mm, y =10
x,, =0, xar y, =200 mm, apod ot yevikol GEoveg cuVIETAYUEVOVY EXOVY OPIGTEL LE apyn) TOV KOP-
Po 1, ko givan

A:lbh
2

A= (%J (0.4)(0.2) = 0.04 m”

M, YeVIKG, t0 A pmopel va. Tpokdyet 160d0VaIa amd T OYECT] TOV CUVIETAYHEVOY TeV KOpBGY,
E&iowon (6.2.9).

o vroloyicovpe Tdpa to [B], 6mov 10 [B] diverar amd v Eficwon (6.2.34), avantvyuévo
€60 wC
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i=B

W Eikova 6-18 Z1oixgio 1 g dlakpiromoinuévng TAGKag

. g0 B 0 B, 0
[B]=2—A 0 7 0 7, 0 7, (6.5.4)
% g P B K B

ko, and 1ig Eéwodoeg (6.2.10),
B=y;=¥,=200-200=0
Bi=Pu—2 =200-0=200
B, =¥ —y; =0-200=-200
¥; =%, —x; =0-400=-400
y;=%-x,=0-0=0
Ym =% =% =400-0=400

(6.5.5)

Enopévac, avrikadiotdvtag tig Eiodoeig (6.5 .5) oty E&icwon (6.5.4), éxovue
|_ 0 010 0 -10 0 .

-3
Al [ 0 20 0 0 0 20— (6.5.6)

[B]:2x4x10"2 m
-20 0O 0 10 20 -10

"o eninedn Téon, To pntpdo [D] exepaletan foliko, £00) (G

1 v 0

E
(l—vz) v 1 0 (6.5.7)
1-v
0O 0 —
2

[D]=

Me v = 0.3 kot E =210 x 10° N/m, éxovpe

- D
210000 5 4

0.35

N/m (6.5.8)

[D]

0 0
~20]
0 =20 0
_(20x107°)(210x10%)| 10 0 0

1 03 0

Tote

[B][D]

T (2x4x107)(0.91)

0 10
20
20 -10

03 1 0
0 0 035

(6.5.9)




6.5 Alon TemEPATPEVIWV OTOIXEIWY EVOS TTPOBALATOC ETTHTTESNC TAGNC an

Amhomowwvtag v Eélowon (6.5.9) éxovue

0o 0 7
6 20 0
9
[B]T[D]=% 12 3 3‘2 (6.5.10)
6 -8 7
6 20 -35

Xpnowonowavtog Tig ESiodoeig (6.5.10) kau (6.5.6) omv E&iocwon (6.5.3), éxovpe to puntpdo dv-
okapyioc Yo to otoysio 1:

B 4 4
-6 =20 0
[k(”]=(0.04)(20x10’3)_—(52'5)(1Og) 10 . 0
0.91 0 0 35
-10 -3 7
| 6 20 -35]
(6.5.11)
. 0 010 0 -10 0
x—ng 0 =20 0 0 0 20
207 00 0 0 10 20 10
Téhog, 1 amhomoinon g E&lowonc (6.5.11) diver
u, 12 u, v, U, v,
[ 140 0 0 -70 —140  70]
0 400 -60 0 60 —400
10.5x10° 0 -60 100 0 -100 60 (6.5.12)

(k"]

2 |2

0.91 =70 0 0 35 0 35
-140 60 -100 70 240 -130
70 -400 60 -35 -130 435

OTOV 01 ETIKETEG EMAVE b TIg 6TAAEG Seiyvouy TNV apIoTEPGOTPOPN GeIpd KOPPBOV TMV Pobudv
eAevbepiag oto pnTpdo dvokauyicg Tov otoryeiov 1.

Zmv Ewoéva 6-19 yo 10 otoygio 2, éovpe x, =0, y, =0, x; =400mm, y, =0,
X, =400 mm, kv y,, =200 mm . ¥t cvvéyewn, and 1g E&ohoeig (6.2.10), éxovpe

w =3

i i=1 j=4

B Eixovo 6-19 Zroixeio 2 g Siakpitomoinuévng TAGKag
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B.=y;,-¥,=0-200=-200
B;=Yn,—¥=200-0=200
B.=y,-y;=0-0=0

¥, =%, —x; =400-400=0
7; =% —x, =0-400=-400
Y =X; =X, =400-0=400

(6.5.13)

Emouévag, ypnoporowavtag Tic EEwodoeig (6.5.13) oy E&icwon (6.5.4) exovue
—r— -10 0 10 0 0 0 .
Mo 0 0 20 0 20— (6.5.14)

T (2)(0.04
@O0 1o 20 10 20 o|™

[B]

To untpdo [D] diveror Eavd omo v eéicwon

210(10° 03 0
[D]=-—£T—l 03 1 0 |N/m (6.5.15)
' 0 0 035

21N ocuvéyela, ypnoonoldvtag Tic E&iemoeig (6.5.14) ko (6.5.15), £xovpe

10 0 O]
0 0 -10
2x107)(210x10°)| 10 0 -20 b 2
» .
(8 (D] = &1 X ) 03 1 0 (6.5.16)
(2)(0.04)(0.91) 0 =20 10
0 0 035
0 0 20
| 0 20 0]
Amhornodvtog v E&icmon (6.5.16), maipvovpe
10 -3 0]
0 0 -35
: | T 3 =3
(817 [p] = $22X0) 65.17)
0.91 6 =20 3.5
0 0 7
6 20 0 ]

Téhog, avtikabotdviag tig E&loboeis (6.5.17) ko (6.5.14) omv E&lcwon (6.5.3), naipvovpe 10
pnTpdo duokopyiag Yo to otoyesio 2:

[-10 -3 0
0 0 -35
[k(z’]=(20x10"3)(0,04)m 3 -7
091 | -6 -20 35
0 0 7 (6.5.18)
6 20 0]

. L0 0 10 0 0 o

gdsl0 = 0 0 20 0 20
2(0.04)

\ 0 -10 =20 10 20 O
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H E&icwon (6.5.18) amhonociton oe

[ 100 0 -100 60 0 -60]
0 35 70 =35 -70 0
10.5x10° |-100 70 240 =130 -140 60|N (6.5.19)
0.91 60 —35 —130 435 70 —400
0 -70 -140 70 140 0
60 0 60 -400 0 400

(k=

3 |

omov ot Pabpoi edevbepiog oto unTpdo dvokopying Tov oTorgiov 2 epupaviloviar emdaved and Tic
omheg oty E&iswon (6.5.19). Eavaypbpoviag to pmipde Svokaiyicc oroyeiov, E&ohosig
(6.5.12) ko (6.5.19), avontvypéva oty 74N Tev ovEnuivay Babudy shevbepiag kopfov tov ov-
vohikod unrpdov [K] (6nov éxovpe Kovd mapdyovia Tov aptiud 5) Kot ovodIuTEToyEVE COUPMVO,
e toug ovénuévoug Pabrovg edevbepiog, maipvovpe

Zroiyeio 1
L] W Uy V. Uy V3 Uy Wy
[ 28 0 -28 14 0 -14 0 0]
0 8 12 -8 -12 0 0 0
-28 12 48 26 -20 14 0 0
[k(i)]:SZ.le()(’ 14 80 -26 87 12 -7 0 O|N (6.5.20)
0.91 0 -12 =20 12 20 0 0 0|m
-14 0 14 -7 0 700
0 0 0 0 0 000
. 0 0 0 0 0 00 0]
Lrorygio 2

u; Vi Uy Vyo U V3 Uy vy
(20 0 00 0 -12 -20 12

0 700 -14 0 14 -7

0 000 0 0 0

[k{z)]:52.5x106 0 000 0 0 0 0N (6.5.21)
0.91 0 -14 0 0 28 0 -28 14|m

-12 00 0 0 8 12 -80

20 14 0 0 -28 12 48 -26
| 12 -7 0 0 14 -80 -26 87|

Me vagpbeon tov pntpdov dvckapyiag otoieinv, B&odoeig (6.5.20) kot (6.5.21), 1hpo. mov ot
ta&eig Tov Pabudv erevdepiog eivar idieg, £xovpe T0 GUVOMKGS OAKO TALYpA dvokopyiog:
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U 1% iU, v, Uy Vy Uy A
48 0 28 14 0 -26 -20 12]
0 87 12 -80 -26 0 14 -7
28 12 48 -26 20 14 0 O
575%10° | 14 -80 26 87 12 -7 0
" 091 0 26 —20 12 48 0 -28 14
26 0 14 -7 0 87 12 -80
20 14 0 0 28 12 48 -26
|12 -7 0 0 14 -80 -26 87

(6.5.22)

8|z

[EvodhoxTikd, Oa propodoape v £xovue gpapuocel T pébodo apeong Svokapyiog ot E&iom-
oeig (6.5.12) ko (6.5.19) Y10 va mépovpe TV Eicwon (6.5.22).] AV 0vTIKOTOOTHCOVUE TO [K] oto
(F} = [K]{d} g E&iowong (6.5.2), £ovpe

R 48 0 28 14 0 26 -20 12][0]

R, 0 8 12 80 26 0 14 -7||0

Ry, 28 12 48 26 -20 14 0 0|0

R, |_525x10°| 14 80 26 &7 12 =7 0 0[]0 o,
l14.000[" 091 | 0 -26 20 12 48 0 -28 14]|u

0 26 0 14 -7 0 8 12 -80||v

14,000 20 14 0 0 28 12 48 -26||u,
L0 12 7 0 0 14 -80 -26 87y

Egappodtoviag Tig cuvbikeg otipiEng 1 Tig GUVOPIOKES GUVBNKEG UE TNV OMAAOLOT) TOV YPOLLDV
KoL TOV OTNAGY OV QVTIGTOL{OVY OF YPUUUIES Kol GTHAES TOL PNTPMOD PETOTOMIONS (08C e undév
[GUyKeEKPLEVE, TIG YPOUHES KOL TIG otreg 1-4 omv E&icwon (6.5.23)], £xovue

14,000 48 0 28 14 |u,

0 | s25x10°| O 87 12 -80)|w

14,000 091 |-28 12 48 -26||u,

0 14 -80 -26 87w,

(6.5.24)

Me € aplotep®v TOALUTAAGIOCHO KoL TOV dvo pehdv g E&icwong (6.5.24) pe [K]™, éyovpe

Uy 48 0 -28 14]/14,000
3 0 87 12 -80 0
e —0—93—6 (6.5.25)
u, | 52.5%x10°|-28 12 48 -26 | (14,000
Vy 14 -80 -26 87/ 0
Abvoviag m¢ Tpog Tig petatornices otny Edicmon (6.5.25), éxoups
Uy 0.05024
0.00034
ol il (6.5.26)

u, [ 37501005470
Vi 0.00878

Amhomorbvrag v E&lowon (6.5.26), &xovpe Tig TEMKEG UETOTOMIOEL:
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1y 12.19
Bl 0.083 x107° m (6.5.27)
u, 13.27
\ 2.08

Lvykpivovtag tn AOom nenepacuévay GToEioV te o ovaluTiki Adom, og Tph TPOGEYYL-
o), £XOVHE TNV AEOVIKN HETOTOMION GO T GYEoT
_PL (28,000)0.4

" - = —=13.33x10% m
AE  (20x107)(200x107°)(210x10°)

Yo por povodiaotatn paBdo mov vmékertal oe epelkvoTiky Shvaun. Enopévmg, ot cuviotdoeg e
tatémeong katd x g E&lowong (6.5.27) yio ™ dididotat mhdke gaivetor va sivar Aoyikd cmoTéc,
ov AaBovpe veéyn 10 apuid Tov TAEYHATOG Kat TNV Katsubuvtk Suokapyia tov poviédov. (Ma
TEPIOCOTEPES TANPOPOPiES GYETIKG e avtd To Bépa deite tnv Evotnra 7.5). H petardmon kotd y
o avopevotav va etvar mpog o kGTe oY Kopuen (KouPog 3) kot Tpog Ta endve ot Baon (kdp-
Pog 4) og amotéhecuo Tov pawopévon Poisson. Iap’ 6 ovtd, N karsvbuvtue) Svokapyic Aoye
TOL apa1o¥ TALYUATOG EVOOVETAL YU AUTO TO AVATAVTEXQ KoK ATOTELECHLOL.
Hpoodiopilovpe tdpa TG Tdoei; g kabe oToryeio ypnoponowdvag mv Eficwon (6.2.36) :

{0} =[D][Bl{d} (6.5.28)

T'evikd, yw To otoygeio 1, Ba éyovpe tote

L

A B0 B0 s 0]l
OOT y]ﬂl?@ﬁ%?’zﬁzuz
Va

Avtikobiotdviag to [B] pe apBunuikés Tipég mov divoviar omd v E&icmon (6.5.6)" 10 [D] amo
mv E€icwon (6.5.8)" ko 1o kerdAinio tpipa tov {d}, and v Eficwon (6.5.27), £YOUE

1 30
9 —6
{0}2210(10 )10 )0‘3 1. B
0.91(4)
0 0 035 /
[0
0 (6.5.30)
0 0 10 0 -10 0 LG
X 0 20 0 0 I
0.083
-20 0 0 10 20 -10 0
0

Amlonordvrag v E&icwon (6.5.30), éxovpe

o] [4032
o, p=1 2110 ;kPa (6.5.31)
7| (1675
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evikd, yio 1o oTotyelo 2, EXOVLIE

0 0 0
z Ny 1 o B By B g
{o} = x10 7 0 7 Oy (6.5.32)

T a-vHl24 i v
00—7’1517’4ﬁ4?’3/834
25 iy
o
Avticadiotdvrac apduntikég Tipés oty E&icwon (6.5.32), £xovpe
1 934
9vr1 )6
s 1Uip Lok | TR
0.91(4)
0 0 035
0
' 0 (6.5.33)
-10 0 10 0 0 0
13.27
- 0 0 0 =20 0 20]|4
2.08(
0 -10 =20 10 20 0O
12.19
0.083]
Amhorowdvag v E&iowon (6.5.33), £xovue
o, 6964.5
o, =9 —71.5 kPa : (6.5.34)
z. -16.1

O1 K0pleg Thoelg umopodv Tdpa va mpoacdopiotovy and v Eficwan (6.1.2), xo1 1 KOpa. yovia
7oV SmpovpyEital ard pio amd Tic KVpleg Thoelg pmopel va mpoodopictel amd v E&lomon
(6.1.3). (H éxn wopia téom o oynpatiler yovia 90° pe my apdn.) [Ipoodiopilovpe owTég TIG
KOPIEC TAGELS Y1 TO oTOLElD 2 (ootég Y1 to otoyeio 1 Ba eivon avticToyEg):

2
o +0o g. -0
T y % y 2
o= > +l:( ) 1 +I‘xyj|

_6964.5+(-7.5) K 6964.5—(-7.5) ]2 +(-16.1) ]m (6.5.35)

112

2
2 2
o, =3478.5+3486.03 = 6964.53 kPa

OIS (TIN g 37053 s

1 2t
6, =—tan ‘{ e ]
2 o,—-0,

f g =Llggat| _2C16D g (6.5.36)
2 6964.5—(=1.5)

O,

H kopia yovie eivor 1ot




6.6 Emimedo opBoywvio aToixeio (Siypappikd opBoywvio, Q4)

Abdyo g opoduopeng téong tov 7 MPa mov evepyel povo ot Siedbovon x oty axpf e
nhdxag, Ba avopévopue n Taon oy (= a1) va mTinowdlet ta 7 MPa ot ke stovgeio. ‘Etol, ta anots-
Mopata ano 1ig EGwodoeg (6.5.31) ka (6.5.34) yia ) ox givon opketd kokd. Oa ovopivaus 1 téon
Ox Vo givar ToAD pikpn (Tovhdyiotov Kovtd oty giedbepn akpn). O meplopopds tov otoryeiov 1
otovg kouPoug 1 kor 2 mpokahel 1o, OYETIKG LEYGAT TAGY OTOWEIOL 0y, £VO © TEPLOPIOUOE TOV
ototeiov 2 oe vav pévo kouBo mpokalel pio moAD pikpt Téon oy, Ot STUNTIKES TAGELS Ty TapU-
HEVOLV KOVTG 6T0 pndév, dmmg avopevotay. Av o apibuds tev otoyeiov sixe avEndsi, xa siyav
xpnoonombei wkpdtepo cToyeio KOVTa 6Ty Ak g otping, Bo eiyape axdun mo pealoTi-
kG amoteréopata. [op’ 6o avtd, pa mo mokvi dakpiroroinon Bo eiyxe o anotéleoo pio Kov-
POCTIKY «un MAeKTpoViKN» AVom Kat, £T01, dev gpnoponomOnke £8d. Tuvictdtor 1 yprio evoc
TPOYPAUHOTOS NAEKTPOVIKOD VIOAOYIOTH], yio pio. Aemropept] AOon o€ outd 10 TpdPAnua mAGKoC
KOl OTOGOATOTE Yo, THY EiAVOT 710 TOADTAOK®V TPOPANHATGY TAoH S/ TapapdpemoTC.

H Bewpia péyiomg evépyeiag mapapdpeoons [4] (ovopdletar eniong Gewpia von Mises 1 Oe-
wpia von Mises—Hencky) yio. Ohkipa vAIKG o€ otaTikf poption npoPrénst 6Tt éva vAKO Oa aoTo-
xfioel av n téon von Mises (mov ovoudleton emiong iwwodbvaun 1 evepyds téon) pBGoeL TV avtoxh
dwpponig Sy, Tov VAkod. H téon von Mises ommg mpokbdntet oty Avapopd [4], yio mopddetypo,
OiveTaL CUVOPTIOEL TV TPIOV KOPLOY TACEMY atd TN oYEcm

- [(-0,)+ i Jis 6.5.37
Oym ﬁﬁ[(oﬁ 0,)" +(0, —03)" +(03—0y) ] (6.5.370)
1 15030VOL CUVOPTHGEL TOV CUVIGTOCHV X — ) — Z
1 2 2 2 B g B gl
o, :ﬁ[(ax ~0,) +(0, -0, +(0, -0, ) +6(z% +72 + rzx)] (6.5.37B)

‘Etot, v va oopBet Suappon, 1 téon von Mises Oa mpénet va yivel ion 1 peyaldtepn omd v ovto-
¥ dLoppong tov VAKOD dmmg divetal amd T oxéon

O >, (6.5.38)

Ano tig Eishoeig (6.5.37ua 1 6.5.37B) pmopovue va Sodue 6t n napapdpeacn von Mises sivar
éva Babpmto péyeBog mov peTpdet ™y £viaon THG CUVOMKHG KATAoTAONS TAONS, KUBAS TEpthayl-
Paver Tig Tpeg wopleg hoeig N Tig TpElg 0pbEg ThoELS 6T dievBuvon x, Y, kou z, pali pe Tig SraTun-
Tikég TdoelS ota emineda X, y, koL z. Aldeg Ta0EIS, OMMS I UEyioTn KOPL, SEV MAPEXOLY TOV IO
axpip| tpémo TpdPreyng ™ aotoyiag.

To mepiooidtepa mpoypappata vroloyloTdV evoopatdvovy avti ™ fewpia actoyiog KoL, mc
TPOOLPETIKO OMOTEAEGUE, O YPNOTNG umopel var {Ntioel i Ypopikh Toplotacn g Taone von
Mises 6€ 610 T0 HOVTELO TOU DAKOD OV aveADETOL AV 1 Ty TG Tong von Mises eivar ion 1
peyalotepn amd v avroyn Stapporg Tov VAKOD Tov EALYyETML, TOTE MTOPEL VoL emAeyel Eva Lo
VAKG pe peyaddtepn avroxf Swappons | va yivouv dikeg allayéc oToV GYESAOHO.

D' wabopa viad, omag to yoali kot o xpTocidnpog, pe dpopetikég W1O™TES 08 Ohiym Kat
EPEAKVONO, V1o TNV TIpOPAeym TG aotoyiag cuviotdtor n xprion g Pewpiag Coulomb—Mohr. T
TEPLOCOTEPN GYETIKG, [e avTi) 1 Bepia ovpfovievteite v Avagpopd [4].

m Emrirebo opBoywvio aroixeio (diypappikd opBoywvio, Q4)

Topa Ba avantibovpe to punTpdo duokapyiog evog opboydviov erinedov ctoysiov. Oa avagep-
Bodpe apydtepa o 00T TO GTOLEID GTNV LOOTUPAPETPIKT SLATOTOON EVOS YEVIKOD TETPATAEVPOD
aroyeiov omv Evédmra 10.2. Avté to otogeio ovopdletal eniong ypappikd opboydvio Aéym tov
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YPORIIKGV OpV KATG X KOL Y Y10 TIG GUVOPTHGELS LETATOTIOTG X KOL Y TOV QaivovTal oTny E&iocw-
on (6.6.2). To copforo Q4 avVTUPOCHTEDEL TO ooyl g TETPATAEVPO UE TECOEPIS YOVIUKOUG
Koppovs.

AbO TheovEKTARATE TOV 0pBoYdVIOD GTOYEIOV OE GYEOM LE TO TPYOVIKO gival 1) EVKOAIR TNG
eloay@yng SeoUEVOVY KoL 1) ATAODGTEPT| gpunveia tov Taoenv e&odov. Eva LLELOVEKTTOL TOV Op-
Boy@viov otoreiov eivar 6TL T0 AmAO opBoyGVIO YPAULIKNIG LETATOTIONG HE TIG gvBOYpoppes TAEL-
pEc Tov dev Tpooeyyilel EnapraOg TG TPAYLOTIKEG CUVOPLEKEG GUVONKEG OTIG AKUES.

@a axolovbncovpe ta cvvnbouéva PRuate Tov nepryphyape oto Kepdhato 1 yia vo Kota-
AEOVLLE GTO PNTPHO BVoKaAYING TOV OTOLEIOL KOl OTIG GYETIKES EEICMOELS.

Bipa 1 EmAéETe TOTO OTOIXEIOU

Asaphote To 0pHoydVIO OTOLKEID MOV PUIVETAL GTNV Ewkéva 620 (6Aeg o1 eomTepkés Yovies eival
90°) pe yoviakodg Tovg koupovg 1-4 (kat mait £MONUAIVOVTAL GPLOTEPOCTPOPE.) KaL SLACTACEIG
Béong kot vyovg 25 Kot 2k, AVTIGTOYO.

Ot GyveoTEg HETOTOTIOELS TOV KOUPwY Stvovton tdpa amd T oyéon

{dy = (6.6.1)

by, 0

Uy

Uy =

“y fo- 1 = s

¥y [} ~

W Eixova 6-20 Bagikd opBoy(ivio TOIXEID TETTAPWY KOUBWY HE TOUg BaBuolg eheubepiag Twv KOPRWY

Bipa 2 EmAéSTE OUVOPTAOEIG UETATOTTIONG

[Na évo copPatd medio petotdmong, o GUVOPTNGELS UETOTOTIONG U KAl V TOL otoyyeiov Do mpimet

va. sfvat ypoppikég Katd pfKog kale okpng eneldh oe ke axpr vEapyovy povo dvo onpein (ot

yoviakoi koppot). Emiéyovpe Tig YPOLUIKEG CUVOPTHGELG LETOTOMONG
u(x, y)=a, + ax +a;y +a,xy

(6.6.2)
v(x, ¥) =as +agx +a;y+agxy

Y nbpyouv Guvorikd oktd yevikevpévol fabuol ghevBepiog (a) oy E&icwon (6.6.2) kat GUVOMKG
oktd ewdikoi Pabpot ghevbepiag (u1, vi, oTOV k6uPo 1 ¢ us, v4 TOV KOPBO 4) Y10, TO GTOYELO.




6.6 Emimedo opBoywvio aToixeio (Slypaupiké opBoydvio, Q4)

Mrnopobpe va npoyopficovue pe tov cvwnbicuévo tpomo ya va anaieiyoous Ta o and ™V
Eticwon (6.6.2) dote va mapovue
1

U Y= o~ (=30 + b+ ke~ ¥)us

+(b+x)h+ yYuy + (b —x)h+ yu,] (6.6.3)

Wx,y) = ﬁ[(b —x)(h =y, +(b+ ) -y,
+(b+ x)}h+ y)v3 +(b—-x)h+ y)v4]

Avtég o1 oyéoeig petatomong, E&iomoelg (6.6.3), pmopodv va ekppactodv wodbvapo pe Béon
TS CUVAPTACELG GYNILOTOS KOl TIS (yVOOTEG HETATOTIOEIS TRV KOUBwv mg

{wi=[N{d} (6.6.4)
OOV Ol CVVOPTNGELS GYNHOTOG OIVOVTUL 00 TIG OYECELS

o i | Gt N:M@

1 2
4bh 4bh 665)
N, = ot x) R +y) N = b-0t+y)
3 4 =
4bH 4bH

kot o V; efvan méht tétow dote N1 = 1 otov k6pPo 1 kar Ny = 0 og 6hovg Tovg GAlovg képBoug, e
TOPOHOLEG AmOITAGEL Y10 TG GARES GUVOPTAGELS oYAPaToS. e avamtuypévn wope, n E&icmon
(6.6.4) yivetai

| [N, 0 N, 0 N, 0 N, 0]
- (6.6.6)
v/ {0 NN O N, 0 N, 0 N,

Biua 3  OpioTe Tig oXé0EIg TAPAPOPPWONG-HETATOTIONG KAl TAONG/Tapapdpwang

Kon nédht o1 mapopopedceis Tov otoryeiov yia t Sididotatn taon divovron amd ) oyéon

o
e, g
50=] % (6.6.70)
) lau ov

_+—

oy o

Xpnopormowvvtag v Edicwon (6.6.2) oty E&icwon (6.6.7a), ekopllovpe TIC TOpapopehoeLs
CUVOPTHGEL TOV @ BOF

e.=a,+ay
£, =0a; + X (6.6.73)
Yy =(a +ag)+ax+ayy
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Xpnowonowbviag v E&icwaon (6.6.6) otnv E&icoon (6.6.7¢) ket maipvovtag Tig mapoydyovg
TOV 1 Kal v OTOC QOIVETAL, UTOPOVUE VO EKPPACOVLE TIG TUPUUOPPDTEL; CUVIPTIOEL TOV Gyve-
GTOV PHETATOTICEDV TOV KOUP®V MG

{e}=[B]{d} (6.6.8)

~(h-y) 0 (h-») 0
0 —~(b-x) 0 —(b+x)
~(b-x) —(h-y) —(b+x) (h-y)
(h+y) 0 —Ah+y) 0
0 (b+x) 0 (b—x)
(b+x) (h+y) (b-x) -(h+y)

Ané Tic E&iohoeig (6.6.7B), (6.6.8), kat (6.6.9), mapatnpodpe 6TL 1 & eival cuvapTnon Tov y, n
& ElVaL GUVAPTION TOV X, KOL 1 Yy £IVOL GLVEPTNOT T6G0 TOV X 660 Kat Tov y. O1 Tdoelg divovtat
Kt M a6 Tovg Tomovg oty EEicwon (6.2.36), 6mov to [B] sivon tdpa avtd g Edicmong
(6.6.9) ko 1o {d} sivar avtd g Eficwong (6.6.1).

. B, =
omov [B] pye

(6.6.9)

Bripa 4 Bpeite To pnTpo SuoKapyiag Kai Tig ESICWOEIS TOU OTOIEIOU

To pnTpho dvokopyicg TpoxdnTsl amd Ty e&icmon
hopb
[k]= j_h j_b[B] [D][B]t dx dy (6.6.10)

ue 1o [D] vo. Siveton kol mhk amd Tig cuviBelg cuvbiKkeg eninedng Taomg 1 eninedng TAPAUOPP®-
ong, Eticwon (6.1.8) 1} (6.1.10). Ene1df) to pnpdo [B] eivor covaptmon Tov x Kot y, Oo mpémel va,
viver ohokAfpmon g E&lowong (6.6.10). To untpdo [£] yo to opBoydvio ctoryeio eivon THPO TG
taéng 8 x 8. ‘Evag apuntikog vroloywouds tov [K] ano mv Edicwon (6.6.10) sppoaviletal oy
E&iomon (6.6.11) yia b = 100 mm, # = 50 mm, ¢ =25 mm, E = 210 GPa, kor v = 0.3. Avtd 10 S1AO
oloxApaopa Aobnke pe to Mathead [5].
[ 5.077¢6 1.5¢6  —1.385¢6 —115,384 -2.538¢6 —1.5¢6  -3.923e6 115,384 |
1.5¢6 1.258¢7 115,384  5.885¢6 —1.5¢6 —6.288¢6 —115,384 -1.217¢7
-1.385¢6 115,384 5.077e6 —1.5e6 -3.923e6 -115,384 -2.538¢6  1.5e¢6
-115,384 5.885¢6 —1.5e6 1.258¢7 115,384 -1.217e¢7 1.5e6 —6.288¢6

LK1=l ) 53806 —1.5¢6  —3.923¢6 115384 5.077¢6 1.5¢6  —1.385¢6 —115,384
_15¢6  —-6288¢6 —115384 —1.217¢7  1.5€6 12587 115,384  5.885¢6
3.923¢6 115384 -2.538¢6 1.5¢6  —1.385¢6 115,384  5.077e6 —1.5¢6
| 115384 -1217¢7 15e6  -6.288¢6 —115,384 5885¢6 —-15e6  1.258¢7 |

' (6.6.11)

To untpdo tev duvapuemv oto ototygio npokintel umd Ty Eficwon (6.2.46) o¢

3= [[[INT (xyav + P+ [[INGV (T} ds (6.6.12)
¥ 5

6mov [V] giva to opBoydvio untpdo oty E&icwon (6.6.6), xon ta Ny £0¢ Na divovion ano tig E&-
odoerc (6.6.5). Ot cuvaptioeis yia To cToyeio divoviar and tn oxéon

{/}=1kl{d} (6.6.13)




6.6 Emimedo opBoywvio aToiyeio (Biypappikd opboytvio, Q4)

BApa 5 £wg 7

Ta Pipota 5 €wg 7, mov meptlapBavovy tm chvBeon 100 OLikoD UNTPMOL Suskauyiag Kat Tev Ei-
COOEMY, TOV TPOGHOPICUO TMV (yVOST@Y UETATOTIGEDV KOUP®MV, KL TOV VIOLOYIGHS THG TAOTC,
glvat Tavtéonpe pe ekeiva omv Evémra 6.2 yia to CST. [laviag, ot tdoelg péca os kabs ototygio
dapépouy Topa Kot ot dedBuvor x kot ot diedluven y.

ApiBunTik oOykpion povréAwy otoixeiwv CST kai Q4 kai EAATTOHATA OTOIXEIWY

2rov livoka 6-1 cvykpivovpe v extponn (Bélog kdpuymg) Tov ehedBepov drpov kol T péyioT
KOpla: Taon Y pia 60k6 o€ TPORoRo Tpocopotmpivn pe 2, 4, kal 8 oeipég sE0AOKATPOV TpIymVI-
kav otoyeiov CST 1 eEohorhnpov opBoymvikdv otoysinv Q4.

W Mivakeg 6-1 Mivakag Tou guykpivel Ta BEAN Kapyng Tou eAeUBEPOU AKPOU Kall TIG PEYIOTEC KUPIEC TATEIC aTTd
povtéra oTolxeiwv oupBativ CST kar Q4 (Bdvapn akpou P = 4000 N, piikog L =1m, /=1 x 10-5 m¢, méyoc = 0.12 m,
E =200 GPa, G=77.5 GPa)

MetaTomon Taon tavvori,
Eningdo etoiygio/ ApBpde AmBpog pudpov £ievbzpon (0.05m ano toi-
Xaipéc Kopfov ehevbepiog aKpov, m 1one) o, MPa
Q4/2 60 120 5.944x107 17.34
Q4/4 200 400 6.509%10™* 18.71
Q4/8 720 1440 6.661x10~* 18.94
CST/2 60 120 3.630x107* 7.10
CST/4 200 400 5.537x107 13.20
CST/8 720 1440 6.385x107* 16.91
P} 6PL
Khlaown Osopia dokov, =——+—= i ;
ol Bewpio BoKoD, Ve =+ g7 6.672x10 19.00
Tomka povtéha Q4 ko CST:
4000 N
1m s
-
Q4—28 cepav 4000 N
L

CST—2 oeipov

AtroteAéopaTa HETATOTIONG

A0 T0 0TOTEAECLOTA TG UETOTOMIONG, TPATNPOVUE OTL To. povtéha otoryeiov CST sivar mo §0-
CKOUTTO OO TNV TPOLYHATIKT) CUMTEPLPOPE TNG SoKO, oD 01 EKTPOTES TPoBALmovTal KpOTEPES
and Tig mpoPrévels g Khoowkig Bempiog dokol. Ilapatnpodue emiong 6Tt To poveédo CST ov-
YKAver TOAD apyé mpog ™ Abom g kKhaoikfg Oeopiag doxod. Avtd opeiketon ev pépet 6To OTL TO
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povtého mpoPrénet povo otabeph téon pEca oe k6B oToryeio Yo TpOPANLA Kipyng N Thon oy
TPOYROTIKOTITO, PeTaPEALETAL YpoLpka ko vyog g Sokon. Avtd To Tpofinua dropbdvetan pe
™M ¥PAHON TOL GTOEIOL TPLYGOVOD ypoppikhg mapapdpemons (linear-strain triangle — LST) onwg
nepryphoetal oto Kepdhawo 8.

IIpdcheteg cvykpioelg otoyeiov CST kar LST 0a Bpeite omv Evotnta 8.3. Acite Tovg iva-
Kkeg 8.1 ko 8.2 kou v Ewcova 8-6.

To amoteréoputa deigvovv 6Tt To ovuPatd pe otoyeio Q4 povtého mpoPiimel axpiféotepn
GUPMEPLPOPE EKTPOTNG ATLO TO LOVIELO GTOLEIOV CST. To povtédo ctoyeiov Q4 dvo celpdv Siver
EKTPOTEG TTOV TPOGEYYLLOVY EKEDVT MOV TPOPALTETOL on6 T Khaowh kicmon PElovg Kapyng do-
K00, evéd To poviého otoryeiwv CST dvo cepdv ivon apketé avakpifés oty TpoPreym g &-
ktpomnc. Kaddg o apBpog tav ceipv ovéavetol oe 1£66EPIC KOl GTT) CUVEXELL OE OKT®M, OL EKTPO-
néc mpoPrémovtan pe OAo Kon peyokvtepn axpifel yio ta povtéia otoyysiov CST kor Q4. To po-
viého otoeiov Sokod dvo kOuPov Siver TaVOHOIOTLT extpom pe v Khooum eficoon
(6 = PL*3EI) 6mwg avapevotav (deite v Evotnta 4.5) ko &ivan To o KATEAANAO HOVTELD YUl TO
TPOBANUO qTd OTAV BEV GOS ATAGKOAODY, Y10t TAPASELY O, Ol CUYKEVIPDOELS TACEWV.

Onag goivetan oxoépa oty Avogopd [3] ve pa doko oe kabapn xapym, to CST &er o
WeLS| S1oTUNTIKY TACT] KAl ETOHEVOS 10, WYELON BlATUNTIKY TAOT GE TUNHOTO TOV LOVTEAOV TIOV
dev TPEMEL v EYOVV SLUTUNTIKT] Thom 1 SlaTunTIKy TAPOPOPEOGCT). AVTH 1| YEVONG SWTUNTIKY 0~
PAUOPPMCT) BIOPPOPE. EVEPYELD, ETOUEVOS, £voL pépog g evépyelag mov Ba mpémet va TaeL oY
kapyr yxévetar. To CST eivar t61€ vrepPolikd SHOKOPTTO GE KGpUyM, KoL 1) TOPAUOPPEOT OV
mpokdnTEL eivan pikpotepn an’ 6,TL o Empene vo givor. Avtd 10 @oVOpEVO VIEPPOMKTG VoKL
yiog mov avantoooetar oe pio 1) TEPIGOOTEPES KOTUOTAGELS TOPOUOPPOOTIG MEPLYPAOETAL HEPIKES
popéc wg xleidwpa didrunons (shear locking) 1) mapacitiki Sidzunon (parasitic shear).

Emm\éov, oe mpoPfripara 6rov vipyovy cuvBiKes eninedng mopapdpowcng (uunbeite o6t
auTd onpeivel 6T givot & = 0) kot 0 Adyog Tov Poisson mAnowiet v Ty 0.5, évo TAéypa pmopet
TPAYUUTIKG, Vo KAEWDMOEL, T0 0moio oTuaivet 611 10TE T0 MAEYUa dev pmopel va mapapopemdel ka-
00rov.

o mpénet va onpewwdel 611 M ypfion plag povo celphg otoyeinv Q4 LE T YPAUUIKT HETHTO-
TGN TV AKPMOY TOVG SEV GUVIOTATAL Y10 VO, mpoPréwet pe axpiPela ™y Khion g TdoNg kaB’ vyog
e dokov. Avtd gaivetor oy Eucova 6-21, émov v v Katdotaon kabapig kéuymg (M omoia
npoosyyiletan amd avtd To ToPEderyHa), N akptpric petatdmion euivetor oty Ewova 6-21(B), evd
1 petatomon tov orotxgiov Q4, To omoio dev £xer Svvatom e mapapdpeeons oe kabapr KAy,
gaivetar oty Ewova 6-21(y).

le— ] ————]
»v
( o N

S

(o) Kardoroon kadouphg képymg (B) AxpiPeic petaroniceg

A
. \

=E { -

(7) Tpoppikés petatonicag oroyEkov

B Eixova 6-21 (a) Karaotaon kaBapig kauyng, (B) akpiBig HETATOTTION KOPWNG, Kal
(y) perarotioeig oToixeiwv Q4 — yPaRIKEG PETATOTTIOEIC QKPOW




Z0voyn e&loWatwv

AtroteAéopara TAoEWY

Onwg ginape mponyovpéveg, to otoyeio CST éxer otabeph) mapapopeoon kol Tdon 610 ecnTEpL-
KO 10V, £vi T0 oTorgeio Q4 g kGOETNG MUPUUOPEOONS &, KaL ETOUEVEG TNG OpOTC ThoNG 6y, Eivar
ypopLikd otn dievBuvon y. [Acite emiong v Efiowon (6.6.7B).] Emopévag, to CST dev givon os
B¢on vo Tpocopoudoel T cuureppopd oe KAy 1060 KoAd 600 To otoyeio Q4. H eficwon g
Khactkng Bewplag/tdong kapymg Sokod mpoPrémel pia ypopuks Letaforn g Tdong kb’ vyog
mg 60Kk00 cOuewve pe ™ oxéon ox = M,/I — mov gaiveton kot otnv Ewéva 4.1. Oneg poiveron
otav ovykpivovpe Tig Thoels TavuoTh yio kae poviédho, keBdg XPNoYLOTO0UVTAL A0 KoL TEPIGGH-
TEPEG OEPES, OL Tdoelg TAnoualovv v KAaoikh Taom kapyng tov 19 MPa ot andotacn 0.05 m
ano to Toiymua, eved to Q4 minowilel v Khaowkn Avom modd o ypiyopa, 6neg eaivetar amd
cOyKpion TV AMceEwY 8§00 oelpdv yia 1o povtéro Q4 ko CST.

Téhog, T0 okt KOUPWOV TETPAYOVIKS oTOWElD peTatomong akufg (Q8) mpofiénst ) cuume-
pLpopa oe kapym kordtepa ond ta otorgein CST kar Q4. ‘Etot, unopodv va gpnoipomombony di-
yotepa otoyeia Q8 ko vo vdp&er TaydTePN GHYKAION 6TN oOOTH ADGT ue TN ¥pNHom avTod Tov
otoyeiov. ' v axpiPeia, n xpnon oroyeiov Q8 axdun ko piog oeipds diver hoyikd omotehé-
CUOTO GE Kapyn, onog gaivetar oty Avagopd [3]. Eniong, n Evomnra 10.5 neptypdoet 1o otor-
xelo Q8 ko mopéyeTan cdykpion tov Q8 pe 10 otoryeio Q4 ya £va poviého Sokod oe mpoPoro
otov Ilivako 10.3.

Avti n chvtoun mepypagy opiopévmv omd ToVg TEPLOPLoHOVE ot ¥prion otoxeiov CST ko
Q4 dev pag eumodilet vo. To xpnotponomcovps oe mpofifuate Tov poviéhov exinedng Tdong kou
EMNEONG MOpOPOPOONG. ATAGG amaitel amd (GG VA YPTCLLOTOWCOVUE O TVUKVO TAEYRA avTi
Y éva apaid, 16imng otav copPaivel kéuym kot 6mov yevikd Ba mpokdyouv peydreg kKAicelg Taong.
Eniong, Bo npénel vo eEacporilovpe 0TL TO TPOYPARHO TOV VXOLOYIGTH HOG UTOPEL VoL YEIPIOTE
Aoyovg Tov Poisson mov minoalovv v T 0.5 (av avtd sivon embountd, 6meg o EAACTIKG DAL
k). T ovvnbn vAkd, 6mwg ta pétodia, o Adyog tov Poisson sivar mepimov 0.3, emopévag to
Kreldopa dev mpémet va uag ovnouyel.

ZYNOWH EZIZQZEQN

Alvoopa Tdomg Yo SaeToT KATdoTas Tong:

a

{o} =40, (6.1.1)

Ty

Kdpieg taoels yio dididoton katdotaon Tdong:

2
o, +0 o, —0
oy =—"—2+ || 2| +2 =0,
2 2

(6.1.2)
2
o +0o c._—-0
0-2 = - L — = - + Tfy = o-rnm
2 2
Kopa yovio:
2T
tan20, = i (6.1.3)
o.—0
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EEI0GGEIC TAPULOPPOOTIG-LETATOTIONG Y10t SLOLAGTATT KATACTOON TAONS:!
_du _ oy ~Ou  Ov

£, =— g, = =—+
e v Py &
ABVOGO, TAPALOPEAOCTS Y1t SIDIACTOTY KATACTUCT TOPAUOPPOONS:

&

{et=1¢,
?/xy

Tyéon TEoNg/Tapandpeocns yio: S1d1doTatn KoTaoTaon Taong:

{o} =[Dl{e}
MnTpdo TEoNG/TapaLoPPOONS 1| KOTACTOTIKO UNTPMO Yidt cuvOfKn eninedng thong:
1 v O
E |1 9
LPI= 1-v* 1
g 0 St
2

Mntpdo Thong/Topandpe@ONS Yl cUVETKN eninedns TopandpPOCNG:

1-v v 0

E 1-v 0
[D]=(1+V)(l—2v) ’ 1= 2y
0 0

TOVOPTHGELS LETOTOMIONG Y10 TPLYGVIKG oTotysio Tp1dv KOpfov:
u(x,y)=a +a,x+ayy
v(x,y)=a, ta,x+a,y

SUVAPTAGELS GYNLATOS Y10 TPLYOVIKO GTOEI0 TPV KOpBwv:
1
N =—I(a; + Bix+y,
1 2A( ] ﬂl yzy)
1
Nj- =ﬂ(aj +ﬁjx+yjy)
1
N =—-(a,+8,x+

Gmov
O =XV~ ViXm O =ViXy =X Yy G =X); = ViX;
Bi=Y;,=Vn Bi=Yn—Y B.=Y:—¥;

Vi=X, T X V=%~ X, Vm =X 7%

MnTpho cLVEPTNONG CYHHOTOS YioL TPIY®VIKO GTOLYEl0 TPLIAV KOUBwV:

N, O N, 0 N, 0
[N]=
0O N, 0 N, 0 N

nt

(6.1.4)

(6.1.5)

(6.1.7)

(6.1.8)

(6.1.10)

(6.2.2)

(6.2.18)

(6.2.10)

(6.2.22)
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EEGDOELS TOPALOPPOONS-UETATOTICNC G LOPPY| UNTPDOV:

{d.}
{e}=[[B] [B,] [B,1]4{d;} (6.231)
{d,}
OmoVL TO UNTPhOo KAicewv eival
. g0 i B; 0 i B, 0
(Bl=— 0 7 (B1=— 0 7 (BJ=o7| O 7 (6.2.32)
v B 7 B Vo By
181=[(B] (B,] [B,]] | (6.234)
ZyEOT TAONG/TAPOUOPPMOOTIS (G CLVAPTNOT TOV UTTPOOV UETATOTIONC:
{o} =[D][Bl{d} (6.2.36)
Zovolikr| Suvapiki evépyela Yo SiddoToT KOTAGTOOT TAoNG:
7, =U+€2 +Q, +Q, (6.2.38)
Omov
1 EVEPYEIL TOPUOPPOOTS Eival
1
U=> jlj (e} (o} dV (6.2.39)
1 dUVaLIKT EVEpYELn TV duvipswv chuatog sival
Q, =—([[[w)" txiav (6.2.41)
v
T SVVOLLKT] EVEPYELD. TV GUYKEVIPOUEVOVY QOPTinV eivol
Q, =-{d}" {P} (6.2.42)
1 SUVapLIKT] EVEpYEIR TOV EMPAVELNKOY EAEemV eival
Q, =-[[lys)" Ty} ds (6243)
s
Mntpiho Svokapyiog yioe otoygio CST:
[k]=tA[ B [D][B] (6.2.52)

I.‘
Pntéc dvvaues sodportog:

(fox | [X,
Soiy Y,
o Kl e
{f,} fwf v, [3 (6.3.6)
Jom | | X,
Jom ) B
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Prtéc emQAvELRKEG SUVALELS V1o OHOIOOPPT] ETLUPOVELNKY EAEN ot dedbuvon x Katd PNKOG TG
mheupdg 1-3:

Foix ] PLt/Z
Ly 0
f;2x _ 0
{fg}~<f32y P = " ’ (6.3.19)
j;S.x th/z
Lfﬂy L 0

Pt £K@pacT] ylo unTpo Suckopyicg Tprydvon otabepns nopapdpeaong (CST) [deite rﬁv EEi-
cwon (6.4.3)]:

Téon von Mises:
1 5 3 52
O = [ (01~ 02) +(03 = 03) +(03=01) ] (6.5.37t)
Np)
Aotoyio pe Béon ) feopia EVEPYELOG PEYLOTNG TOPAUOPPOONG:
Wy 2 8 (6.5.38)

TOVAPTAGELS HETATOTIONG Y10 drypoppkd opboyavio oTOlElD TECCAPAY KOUPOV!

u(x, y)=a +ax+ay +a,xy

(6.6.2)
v(x, y)=ds +agX +a;y + dgXy
TOVOPTAOELS GYANOTOG Yo opfoydvio otoryeio TecoGpav KOpPav:
Niz(b—x)(h—y) NZ:(bH)(h-"y)
4bh 4bh (6.6.5)
N _tx)hty) oy _(b-x)h+y)
3 4
4bh 4bh

Efwdoelg TOPULOPOOOT|G-HETATOTIONG Y10 opfoydvio GTOLED TECTUPOY KOUPOV GUVAPTNOEL
OV o
£, =0, +a,y

g, =0; +agx (6.6.7B)
- =(a, +a;)+a,x+agy

E&iomoelg TOPALOPPAOICT|G-HETATOTIONG OF LOPPT UNTPOOV: _
{e} =[Bl{d} (6.6.8)
dmov To unTpdo Khiong stvat
. ~(h-y) 0 (k=) 0
[B]= h 0 —(b-x) 0 —(b+x) (6.6.9)
~(b-x) —(h-y) ~(b+x) (h~y)
(h+y) 0 ~(h+y) 0
0 (b+x) 0 B-x)
(b+x) (h+y) (b-x) —(+y)

Mrtpdo SuoKapyiog yio opBoydvio oToLEiD TECTUPOV KOpPov:

[k]= jhh Ib;, [BY [DI[BY dx dy (6.6.10)




MpoPAfpara
Mntpmo duvépemy Yo opboydvio ototyeio Tecodpov KOUPMV:
Uy =[[[INT (X} dv + (P} + [N (T} dS (6.6.12)
14 iy

BiBAioypagikég avagpopéc
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Cook, R. D., Malkus, D. S., Plesha, M. E., xau Witt, R. J., Concepts and Applications of
Finite Element Analysis, 4n ékboom, Wiley, New York, 2002.

Shigley, J. E., Mischke, C. R., xa Budynas, R. G., Mechanical Engineering Design, T
£xdoon, McGraw-Hill, New York, 2004.

Mathcad 15.0, Parametric Technology Corp.

MPOBAHMATA

6.1  Eyeddote Tig mopadiayis TV cuvapticeev oyfuatog N; kot Ny, Tov Sivovtot omd TG
E&iodozig (6.2.18), endve omd T empave TOV TPyOVIKOD GTOLKEIOD pie KouBovc i,
J» ko m. EAéyEte av omovdinote oto ototyeio wyde N; + N; + N, = 1.

6.2 T évo amh6 Tpryevikd otorysio Tpidv kopPov, deibte pntd 6t 1 Sueopion g E&i-
cwong (6.2.47) éxer 6viag anotéleoua ™y Eficwon (6.2.48)" dnladf, aviikotaoth-
oTe ™V £K@paon yio to [B] kai ™ cuviiin eninedng tdong v to [D] ot Eéicwon
(6.2.47) ka1, o ovvéyeia, diagopiote T0 7, ¢ Tpog kGbe Babud elevdepiog kopuPov
omv E&icwon (2.6.47) ywuu va ndpete v EElowon (6.2.48).

6.3 Ymohoyiote to pntpdo duokopyiog yia Ta otoyEin nov paivovial oty Eucévo 116-3.
O1 cuvtetaypéveg sivon o iviosg (Bo ypeuaotel vo cvpPovievteite Tov mivaka HETO-
TPOTGOV povadev Tov Pifiiov). Yrobéote cuvlnkeg eninedng tdone. Eotm 611 E = 210
GPa, v=0.25, xou méyoc = 1 cm.

&Y ¥ azn ¥
w0, 1 I 3RO D
|(\12.4, )] 1 2
_____ X > X - X

(2, 0) (1.2, 0) 2 (0,0 2,0

v

0 -1
(a) ® (¢7]

B Eixova M16-3

6.4 T ta otoygeio oto IpdPAnpua 6.3, divovtar o1 petatonicelc Tov KOpPov
# =0.0mm v, =0.0625mm u,=0.03mm

v, =0.0mm u; =0.0mm v; =0.0625 mm

IIposdopiote Tig tdoES O, 0,, Ty, 01, KOl 0, oto oTorKein, Kabdg Kot v kopio
yovia 8, . Xpnowonomote Tig Tipés Tav £, v, kat £ omd to IMpoéfinua 6.3.

387
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6.6

6.7

6.8
6.9

Ipocdopiote v Téomn von Mises ywa to IIpofinuo 6.4.

Ymokoyiote To untpoo dvokopyiog yio o ototyein mov gaivovrar oty Eikéva I16—6.
O1 cvvtetaypéveg Sivovtal og yihootd. Yrobéote cuvfkeg eninedng taone. Eotm ot
E=105GPa, v=0.25, kot £ =10 cm.

I'o ta otoryeia mov divovtar oto [Ipofinua 6.6, divovtal ot LeToTomicelg TV KOUP@V

#,=20mm v, =1.0mm u,=0.5mm

v, =00mm #;=3.0mm v;=1.0mm

v b v
(5. 100
(50, 120
(10, 7.5)
(15, 5)
(20, 30) (80, 30)
X L S §
(o) (®)
¥
(5, 10)
3
1 2
X
(0,0 (10, 0)
§0]
B Eik6va Ne-6

Ipoodiopiote Tig tdoe. o, , 0,, 7,,, O, KL 0, oT0 oTOLEin, Kadg Kat Ty KopLe
yovia 0, . Xpnoyonomote Tig TG v £, v, Ko 7 omd to [popinua 6.6.
[Ipocdiopiote v tdon von Mises yio to [pdpinua 6.7.
Mo to otoyeio eninedng mapopopemaonc mov goivoviat oty Bikova I16-9, divovion
Ol HETATOTIOELG TV KOPPwV

#,=0.00lcm ¥ =0.005cm u,=000lcm

v, =0.0025cm %, =0.0cm v; =0.0cm
pocdiopicte g 160815 0, , T, T,,, 07, KOL 0, OT0 6TOYElN, KABDS Ko TV KDL

yovia 8,. Eotw 6u £ =210 GPa xon v = 0.25, xau XPNOILOTOMOTE HOVAILOO TOYOS
yio eninedn nopapdpewon. Oheg o1 cuvietaypéves sival € EKOTOGTA.




MpopAnuaTa

b (2.5 LY 4. 4y
©,2)
(2, 2) 4. 2)
12, 1) (4, 1)
@,0)
- X - Lo
0,0
@ ® ©.0 o
4y . 5 :
4y
(2.25, 3.2%)
1,2
Rt . o
®) © &.0) (o1)

B Eikdva 16-9

6.10 T'w o otoyeia eninedng napapdppwons mov aivovtor otnv Ewdva 11610, divovtat
Ol UETATOMIGELS TV KOUPmV

u; =0.005mm v, =0.002mm u, =0.0mm
v, =0.0mm %, =0.005mm v;=0.0mm

Hpocdiopicte Tig th081S 0, , 0, 7, , 0}, Kt 0, oT0 oTotxein, Kaddg Kt v KopL
yovia 6, .'Eoto émt £ = 105 GPa ko v = 0.3, ko yproipomomiete povadiaio niyog

Yo eminedn Topapdpemot). Oleg ot CUVIETAYHEVES Eival O YIMOOTA.

6.11  Ilposoropiote Tig dvvdpelg otovg kéuPoug (1) v o ypoppkd petafordopevn micon
Px 070 GKpo TOL TPrywviKov atoyeiov mov gaiveton oty Ewdvo I16-11(a) kot (2)
Yo TNV TETpay@VIKG petafoiropevn mison mov gaiverar oty Ewdva I16-11(B) vro-
royilovtog to emopavewnxkd olokAfpope ord ™mv E&lowon (6.3.7). YroOdéote 6T 0
Thxog Tov otorysiov sival oo pe £

6.12  TIpoodopiote 11 duvaues kopfov (1) v v tetpoyovikd petaforiopevn micon
7oL aivetar otnv Ewova [16-12(a) kon (2) yia v nptovosiddg petafailopevn mi-
gon mov gaivetar oty Ewova I16-12(B) pe ™m pébodo 1codvvapov Epyov [ypnoipo-
TOW|OTE TNV EKPPACT] EMPOVELNKOD OLoKANphUaTos and v Eficwon (6.3.7)]. Yro-
B<ote 611 TO WAYOC TOL GTOLKEiOV Sival ico pe £
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6.13

¥ Q0,25 ry

- (20, 20)
3
l 2

(10, 10) (20, 10) 1 2
L (5. 5) (20, 5)
= X X
() ®
Ay ¥
(15, 1) (5, 15) (25, 15)
if ( v 3
1 2 G,
(5.5) (25.5) {15, 3)
— X — X
(4] (®)
W Eixéva MN6-10
Pa 3 Po
b
}'2
Px I Px=Poy3
X
a
— X
1 2
®
W Eixova N6-11
y o Ay o
p=ppsim—
Py e L
[
P
1 2 3

|
o =
!
1
L

(@) ®

B Ewova N6-12

[1pocdiopiote Tig PETOTOMICELG KOpP®V KoL TIG TAOEIS OTA otowyeio, poli e TG KOPIES
TAOELG, YIoL TN AETTH TTAGKOL TNG Evorag 6.5 pe opodpopeo eoptio Srarpnong (avti
Yl QOPTIO EPELKVGHOD) OV gvepyel ot dekio akpf), oMM paiveran oty Ewova
I16-13. Xpnowonotote £ =210 GPa, v=0.30, xon ¢ = 25 cm. [Yroderdn: T vo Wo-
cete 10 TPOPATIe, LTopEiTe Vo YPTCIHOTOWGETE TO UNTPOO [K] mov cuvbicape oty
Evotnra 6.5 kat diveton amd mv Eticwon (6.5.22).]




6.14

lMpoBAfuaTta

5 = 180 kN/m

0.5m =

B Eikova N6-13

lipocdiopiote 11 petatomiceig kOuPmv kat Tig Tdoelg oto otoreia, pali pe Tic KO-
pleg taoelg, AoYm Tov goptinv mov gaivovral ylo tig Aentéc whaxeg oty Ekéva
116-14. Xpnowonowmote £ = 105 GPa, v = 0.30, kot / = 5 cm. YmoBéote 611 1oyhovy
ovvlifikeg eminedng tdong. O cUVIGTOUEVEG SlakpiTomomuéveg TAGKES QaivovTal
OTIG EIKOVEG. XPTOIHOTOMOTE £VOL TPOYPAUUN VTOAOYIGTH Yot Vo, ADGETE TO TPH-
PAnpa.

100 mm

. 1 2
M AENE P
30° »

(@) 40 kN B}

]

R N £ =10 MPa
§ ; 400 nan * 5 L —
4 3 4 3

5 400 mm 400

391

%

min

1 2 |4—400 mm_>|
3)

169] (
B Eixova [16-14

[pocdiopiote T1g petatomioeis kOuPwv Kat Tig Tdoels ota oroyeia, pali pe TIG KO-
peg Taoels, AOY® TV goptiav mov aivovial yir Tig Aentég mhdkes oty Ekdva
H6-15. Xpnowonomote £ = 210 GPa, v = 0.30, kot £ = 5 cm. YrobOéote 611 ioyd0vv
cuvinkeg eminedng tdong. Ot ovvictdpeveg Sakpiromotuéves mhdkes gaivovral
OTIG £1KOVEG. XPNOLOTOWOTE Ve TPOYPALLY VTOAOYIOTH Yl Vo MOGETE TO TPO-
PAnpo.

30 kN 1 2 B ¥

&
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6.16

6.17

6.18

6.19

%> 3 sﬁfl g>4 - IEOI‘N

100 mm

-4 11 2
b AENEFS

. R | 7. g>f
500 mm |<—-100mm-——->l

(o) 40 kN B)

& - p,=10MPa
% 400 1w E?X' a = —_
4 3 4 3

400 mm

30 kN

r e

(4)] ©)

B Eixova N6-15

Yrohoyiote 10 pnTp@o SUVANE®OY COMOTOS Y10 TIS TAGKEG TTOV QaivovToL OTIG Ewxdveg
[16-14(a) xau (). Yrobéote dtim mokvoTHTO mw Bapog eivar 154.2 kN/m’.

Tati 10 urTpdo TPryeVIKTS SuoKapyiog Tov Bpmcaua omv Evomnrta 6.2 ovopdletat
TpLyavikd otoreio otabephg mapapdpemang;

e petafariovial ol TEoEK 6TO ECOTEPIKO TOV TPLYOVIKOD otoyeiov otabepnc mo-
papdpeooNg;

Mmopeite vo. YpTCYLOTOIAGETE T0 oToYyElo eninedng Tdong 1 eninedng mapoudpPm®oNg
Y10, V&L TPOGOUOUDOETE TOL ETOUEVEL; AV varL, SiETE o0, TPOGOLOLDHVOVTOL KOADTEPO UE
™0 xpfion ctoyeinv eninedng téong N oToygiov EMIMESC TOPAUOPOWCTS:

.

B.

&vaL Bamedo kTipiov eminedng TAGKOG e KATAKOPLPN QOPTION Kafetn oty mAdka

V0L OLLOTOPOPPO PPEYLLAL CKUPOSEUATOG TTOV VIOKELTAL OF VIPOCTATIKT] QOPTION G
OAO TO UAKOG TOV

L0l EQEMCUOUEVY) TAGKQ LLE JI0L OTLY) OV T1) SIOTPEXEL gyxapowt

o pépdo chvdeong pe goptia oTo eninedo g papoou

pe palo E3G.QOVG TOV VIOKELTAL GE QOPTIOT] DepeMormpidag

éva Supahmtd KAedi Tov vIoKeToL OE JUVapN OTO £ninedo Tov KAEWSLOM

£voL SryuhmTo KAEWL IOV VIOKELTOL 08 SUVANE GLOTPOPNS (ot duvapelg cvotpo-
@fC evepyodv £ amd 10 EMinedo TOV KAEWB100)

M. LG TPLYGVIKY oOvieon TAAKaG ue @opTia 610 £TimEdO TOL TPLYOVOL

. L0 TPIY@VIKT GOVBEST) MAGKAG HE POPTIX EKTOG EMMEDOV




MpofAfuara

6.20  To otoryeio eninedng thong emrpénel LOVO NETATONIGEL EVTIOS TOV EMMESOV, EVED TO
otoiyeio mhaiciov N dokol avbictatol oe petatomioslg Kot mepiotpoéc. Tdg pmo-
pOlUE Vo, GLVOVAGOVLE Ta. oTOYElR EMinedng TaoTg Kot dokoD Kat, Tap’ SAw AVTE, Vo,
dwoporicovpe ™ cvufoatdTnTa,

6.21 T g eminedeg SOPEG TOV TPOGOUOIDVOVTOL PE TPIYOVIKA oTOysior Kol poivovTot
otV Ewova [16-21, oeibte 611 1 apiBunon mpog v katedBuvon pe toug Aydtepong
KopPovg, 6mmg oty Eikovo [16-21(w) (o avtibeon pe v apibunon npog v Kored-
Buvom pe toug mepiocdtepovg KOUPoVS), 0dnyel oe pewwpivo edpog (hvne. Acifte To
OVTO GUUTANPAVOVTOG, HE X, To Katelnppéva otoyeio oto [K] v kabe mhéyua, 6-
nog éywe oto [apaptnua B.4. Zuykpivete ta e0pn Lhvng v kGbe nepintmon.

7 8 4 8
5 6 3 7;
3 4 2 6
I FA 1 )

(a) ®

W Eikbva N6-21

6.22  AxolovBnote to hemtopepn) Pripata Yo va voloyioete v EEicwoon (6.3.6).

6.23 Ilag Oa yewplocoote éva ypapuukd petafoiropevo mhyog Yo éva Tpiyovo Tpidv
Kopfov;

6.24  Ymnohoyiote o untpdo dvokapyiag tov otoygiov 1 tov poviéhov ctorygion Svo Tpi-
yovov g opboydviag midkag oe eninedn tdom, mov @aiveton oty Ewéva [16-24.
LT cuVEXELD, XPNCLUOTOGTE TO Y10 VO VTOAOYIGETE TO PNTP®O Svokouyiag Tov
otoyyeiov 2.

@ h
@

b

W Eixéva 16-24

i
©J
th

Agifre 61 T0 6Opoiopa N, +N, +N; +N, eivar ico pe 1 onovdimote og éva, opboyd-
vio ototygio, omov ta Vi £wg Ny opilovtar and tic E&iodoeig (6.6.5).

6.26  I'ia 70 opboydvio ctotysio g Ewévag 6-20 ot oeAida 378 Sivovtor ot petotonioeig
TV KOUPV
u, =0cm v, =0cm u, =0.005 cm
v, =0.0025cm %, =0.0025cm v, =-0.0025 cm
u, =0cm v, =0cm

I'wb=2cm, h=1cm, £= 210 GPa, xou v = 0.3, mpocdiopicte Tig mapapopedoelg
KO T1G TAGELG TOV GTOXEIOV 6TO KEVTPO PAPOug TOV Kot 6TOVES YmVIaKkoDg KOUPouC.
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